

LA SITUACION EN LOS FRENTES DE RUMANIA

Programa del nuevo Gobierno británico

LUCHAS PARCIALES EN EL FRENTE OCCIDENTAL

A LA MOLDAVIA

El ejército rumano se sigue replegando hacia la Moldavia en busca de las reservas rusas. Naturalmente, sólo ha librado en el Prahova una batalla de retaguardia.

Detrás del Prahova, que el Jalomitsa prolonga, se extiende una llanura de más de cien kilómetros, que no ofrece ningún obstáculo donde pueda apoyarse un ejército que se repliega después de haber sufrido un revés de consideración.

Por lo tanto, es indudable que los rumanos y los moscovitas organizarán su resistencia en el cuadrilátero Buzeu-Sereth, allí donde rumanos y turcos han librado tan formidables combates, allí donde en 1789 Souwarof asestó golpes tan violentos al enemigo del Sur.

Hay unas líneas famosas, las del Sereth, construidas por un ingeniero germano, Schumann. Unen los Cárpatos con el Danubio. Fueron inauguradas para defender a Rumania de los moscovitas. ¿Servirán para contener la invasión de alemanes y austriacos?

Se componen de tres grandes cabezas de puente a los largo de la serie de posiciones Milkow-Sereth. De esas tres cabezas de puente, la de Focsany es la de mayor importancia.

Schumann, contrario a los principios fundamentales adoptados por Brialmont, organizó en el Sereth frentes de tres líneas sucesivas de baterías, formadas por tres semicírculos concéntricos.

La cabeza de puente de Focsany consta de cuarenta baterías de á cinco cúpulas con cañones de tiro rápido, de quince baterías de cúpula de eclipse (de á seis piezas) y de quince baterías blindadas con tres piezas de 12 milímetros.

Han sido transformadas esas líneas de modo que sean útiles para resistir á unos adversarios llegados de las llanuras valacas? No sabemos. De todos modos, esas obras pueden servir de apoyo á un ejército de campaña que tenga aptitudes maniobreras.

En la Dobrudja no ocurre nada. Debe haber pocas fuerzas. Sin embargo, la Dobrudja será un campo de lucha interesantísimo si la guerra es transportada á la región del Sereth. Y lo será porque quien venza en ella podrá flanquear á su contrario.

COMUNICADO OFICIAL AUSTRIACO

Sigue la retirada rumana.

VIENA, 10. Ejército del general von Mackensen.—El enemigo se encuentra en plena retirada ante el ejército del Danubio y el ala izquierda del ejército del general von Falkenhayn.

Contingentes rumanos que intentaron retirarse de los pasos para unirse al grueso del ejército, fueron completamente aniquilados.

Desde el día 1.º de diciembre hicimos 7000 prisioneros y nos apoderamos de 184 cañones, 120 ametralladoras y gran cantidad de material de guerra.

Ejército del general Archiduque José.—En el valle del Trotus, y entre Kirlibaba y el valle del Bistrizza, el enemigo atacó de nuevo con considerables fuerzas, consiguiendo sólo algunas ventajas locales.

Frente ruso.—Ejército del general Príncipe Leopoldo de Baviera. No ocurrieron acontecimientos de importancia.

Frente italiano.—No ha variado la situación.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Ataque rechazado.

PARIS, 10. Parte oficial del medio día: Un golpe de mano enemigo dirigido sobre nuestras trincheras al Sur del desfiladero de Sainte Marie (Vosgos), ha sido rechazado.

Nada que señalar en el resto del frente. Aviación.—En la noche del 9 al 10 un grupo de nuestros aviones ha lanzado numerosos proyectiles sobre las estaciones y establecimientos militares de Matigny, Ham y Monse-Chaussée.

COMUNICADO OFICIAL ALEMAN

Patrullas rechazadas.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 10. Frente occidental.—Cuerpo de ejército del Príncipe heredero Rupprecht.—En el sector del Somme aumentó por la tarde el fuego de artillería. Algunas patrullas de ingleses que avanzaban por la noche, al Este de Guedcourt, fueron rechazadas.

Luchas de trincheras.

Cuerpo de ejército del Príncipe heredero.—En la Champagne, al Sur de Ripont, nuestras tropas echaron á los franceses de una zona que habíamos abandonado, y que el enemigo había ocupado. En los Vosgos, al Oeste de Markirch, y sin tener que lamentar bajas, tropas de la reserva de Massuren trajeron á varios cazadores franceses y un lanzamínas de las trincheras del enemigo.

ron á varios cazadores franceses y un lanzamínas de las trincheras del enemigo.

Sin novedad.

Teatro oriental de la guerra.—Frente de ejército del Príncipe Leopoldo de Baviera.—No hay nada nuevo que señalar.

Ataques rusos.

Frente de ejército del Archiduque José.—Los rusos atacaron de nuevo entre Kirlibaba y Dorna Watra sin éxito alguno.

Al Sur del valle de Trotusul lograron ocupar una altura. Sin embargo, y á pesar de haber hecho entrar en lucha fuertes contingentes, no lograron poner pie á los lados de la posición ya dicha.

Los búlgaros pasan el Danubio.

Cuerpo de ejército del mariscal von Mackensen.—Los ejércitos alemanes siguen avanzando en la Valaquia oriental.

Entre Zernavoda y Silistria, fuerzas búlgaras han pasado el Danubio.

Sólo hubo poca actividad en la Dobrudja.

Ataques rechazados en el Czerna.

Frente macedónico.—Las fuerzas de la Entente intentaron ayer de nuevo un fuerte avance de descongestión al Norte de Monastir y en el arco del Czerna. Dicho movimiento se malogró. Tropas alemanas y búlgaras han rechazado todos los ataques de los franceses y de los serbios, habiendo tenido los enemigos sangrientas bajas.—Ludendorff.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO

Grandes nevadas.

COLTANO, 10. La actividad de la artillería ha sido estorbada en la zona montañosa por copiosas nevadas; pero ha sido muy violenta en la región Este de Gorizia y en el Carso.

COMUNICADO OFICIAL BRITANICO

Trincheras atacadas.

LONDRES, 10. (Oficial.) Esta mañana hemos llevado á cabo raids en las trincheras enemigas cerca de Neuville Saint Vaast y Souchez, infligiendo pérdidas al enemigo y cogiéndole una ametralladora.

Nuestros morteros de trincheras bombardearon con éxito las líneas enemigas al Norte de Ploegstern y al Este de Arras.

La artillería enemiga se mostró hoy menos activa, excepto en el sector de Ipres y La Bassée y al Oeste de Le Sars.

COMUNICADO OFICIAL DEL EJERCITO RUSO

Los rumanos toman la ofensiva.

PETROGRADO, 10. Comunicado oficial del gran Cuartel general ruso.—Frente occidental.—En la región Norte de Durnsk ha tenido lugar un combate aéreo.

Nuestro aeroplano voló en la región del lago Tolou, á 25 verstas al Norte de Dvinsk. El aparato se destruyó, pero los aviadores están indemnes.

Nuestros aviones terminaron sus reconocimientos y volvieron á Bonort.

Continúan los combates en Dorna Watra. El avance de nuestras tropas encuentra una obstinada resistencia.

Continuamos progresando en los valles de Trotus y de Tcheboniache.

Frente del Cáucaso.—El enemigo, después de haber tiroteado en nuestras posiciones de Karidjan en dirección de Chamtlano, bajó de las alturas y ocupó las colinas situadas entre Mazan y Mouridgan.

Frente de Rumania.—A lo largo de la calzada de Boazco, los rumanos han tomado la ofensiva contra el enemigo, en la otra orilla del río Grikowoul.

GRECIA Y LOS ALIADOS

La situación en Salónica.

SALONICA, 9. El coronel Nagropontis, 30 oficiales y 200 soldados han desembarcado aquí.

Numerosos profesores han dejado el servicio de la vieja Grecia y van á llegar á Salónica, así como 800 obreros, llamados para hacer trabajo de carreteras en Macedonia.

La comunicación con la antigua Grecia por la vía de mar está interrumpida por el bloqueo.

La de las islas que se han unido á los aliados continúa con Salónica.

Se ha sabido aquí con satisfacción la dimisión de los ministros de Grecia en París, Londres y Madrid.

LA CRISIS INGLESA

Lord Curzon y sir Mount.

LONDRES, 10. Anúnciase que lord Curzon será nombrado lord del Sello privado, y sir Alfredo Mount, ministro de Obras públicas.

Programa del nuevo Gobierno.

LONDRES, 10. El nuevo Gabinete se presentará al Parlamento el martes con el siguiente programa:

Combatir el peligro submarino por medio de navios mercantes armados.

Preparar la ofensiva para la primavera próxima.

Movilizar á la población civil de diez y seis á sesenta años.

Hacer efectivo el bloqueo.

Racionar á la población civil con el empleo de bonos.

Prohibir todo trabajo que no se relacione con la guerra.

Reforzar el bloqueo de los objetos de lujo.

Instituir algunos días sin carne.

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

Los buques alemanes y austriacos.

LAS PALMAS. (Domingo, mañana.) Se ha ordenado que los vapores mercantes alemanes y austriacos que se hallaban refugiados en Las Palmas desde el principio de la guerra, fuera del puerto, fondeen ahora en el puerto interior.

Los prácticos han entrado hoy al Suler, Bohien, Menes, Yugo, Elisabeth, Brok y Cikel.

El Princesa de Asturias ha fondeado en la boca del puerto.

Otro torpedeamiento.

LISBOA, 9. Oficial: «Un submarino alemán hundió, á 30 millas de Sines, el vapor inglés Britannia.

El comandante fué hecho prisionero y el maquinista murió á consecuencia de la explosión de las calderas.

Han llegado á Vila Nova de Vilfontes 23 naufragos.

Los naufragos del «Bravo».

BILBAO. (Domingo, mañana.) Han llegado á Bilbao los naufragos del vapor Bravo. El capitán dice que salieron de Cardiff el 6 del actual por la madrugada.

A las ocho y quince comunicó con los vigías del Ouessant por medio de banderas, diciéndole que iba á Bayona y llevaba carbón.

Una hora después divisaron un submarino, que les hizo un disparo.

El Bravo trató de huir, pero otros dos disparos, pasando los proyectiles sobre el buque, les hicieron convencer de que la huida era imposible, y se detuvieron.

La tripulación del submarino debió observar las señas que habían hecho con el Ouessant, pues el comandante les habló en español, diciéndoles que sabía de dónde venían y á dónde iban, y agregando que se dieran prisa á embarcar en botes, pues iban á hundir el barco.

Apenas dejaron el barco, el submarino disparó un torpedo, que alcanzó en la proa al Bravo, que se hundió en veinte segundos.

El submarino desapareció en seguida. Por espacio de media hora navegaron en el bote hasta que los recogió otro del vigía francés, que luego los transbordó al cañonero Eibar, que los llevó á Brest.

Vapor español torpedeado.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se han recibido telegramas de Londres notificando que el vapor «Gerona» había sido torpedeado, después de salvarse la tripulación.

Este buque pertenecía á la Sociedad española anónima de navegación, domiciliada en Barcelona, entidad nueva que contaba con dos buques: el «Lerida» y el «Gerona».

Este fué construido en Inglaterra, y perteneció tres años á la matrícula de Bilbao con el nombre de «Axpén».

Hace dos años fué reparado en los astilleros de Barcelona, y ahora prestaba servicio transportando carbón de Inglaterra á España.

Desplazaba 1.200 toneladas y 2.200 de carga.

En la gerencia de la Compañía sólo se tienen noticias del torpedeamiento y salvamento de los tripulantes por referencias particulares.

El buque había salido del puerto el 4 de noviembre con rumbo á Cardiff, con cargamento de madera de pino. Lo tripulaban 25 hombres.

EL EMPERADOR FRANCISCO JOSE

Los últimos momentos.

VIENA, 10. Referente al último día de vida de S. M. el Emperador Francisco José, acaba de publicarse el siguiente relato:

«El día 21 de noviembre se levantó el Emperador, después de una noche relativamente tranquila, á la hora de costumbre, y recibió á las ocho al primer mayordomo, duque de Montenuovo, no revelando el Emperador decaimiento alguno. A las ocho y media recibió el Monarca la visita de la Archiduquesa Maria Valeria, acompañada de su hija la condesa Valburg Zeipl. S. M. estaba sentado en su mesa de trabajo y mostrando satisfacción y alegría dijo:

«He dormido bien y me encuentro mejor.»

Poco tiempo después llegaron los dos ayudantes generales, y á las nueve y cuarto el sacerdote de Palacio para transmitirle la bendición de Su Santidad. El sacerdote recomendó, como preparación para recibir la bendición, la recepción de los santos sacramentos.

El Emperador se mostró conforme, tanto más que al recibir la comunión no puso ninguna dificultad, puesto que le había sido concedido desde hacia algún tiempo este privilegio por la Santa Sede.

Con pleno conocimiento confesó el Emperador, recibiendo después con profunda devoción los Santos Sacramentos y la bendición del Papa.

Luego despidió al sacerdote de Palacio, manifestando que la bendición del Papa le había causado gran alegría.

A las once y media el Emperador se lamentó de su enfermedad, expresando su deseo de un pronto restablecimiento, ya que no tenía tiempo para estar enfermo.

Manifestó después su satisfacción por los éxitos de sus valientes tropas en Rumania y el extraordinario consuelo que le había producido el interés del Papa y la bendición de Su Santidad.

Con el director del Gabinete, Siesse, y con el jefe de sección, Daruvary, que habían sido citados para una audiencia á la una y veintidós, el Emperador ya no pudo trabajar por haber empeorado su estado.

Abandonó la mesa de trabajo y pasó algunas horas sentado en una butaca.

A las cuatro ordenó á su camarero que le trajese la pluma y firmó por última vez un documento.

A las cinco comió ligeramente.

A las cinco y media la Archiduquesa Maria Valeria se dio cuenta del estado de debilidad en que se encontraba S. M., dando la impresión de una gran gravedad, y diciéndole: —No quiero cansarte ahora.

El Emperador contestó que le parecía bien, pues se encontraba muy mal.

Cuando la Archiduquesa se despidió, el Emperador le dijo:

—He hecho mis rezos, el Papa me ha enviado su bendición y el sacerdote de Palacio me ha traído la santa comunión.

Antes de las seis el Emperador rezó largo rato, teniendo que hacerlo sentado por no poder arrodillarse, como lo había hecho por la mañana y noche. Cuando el camarero le recordó que era tiempo de acostarse, el Emperador le contestó que aún tenía que rezar.

Bastante tiempo después de acostarse, el médico le examinó, y al preguntarle el camarero si tenía que darle alguna orden, el Emperador contestó que quería ser despertado á la mañana siguiente á las tres y media.

Durmió luego el Emperador durante algún tiempo, y cuando se despertó, el camarero le preguntó, después de haberle dado de beber, si estaba bien. El Emperador le dijo que sí. Más tarde la respiración se hizo penosa, y el profesor Ortner le dió una inyección para estimular el funcionamiento del corazón. Pasadas las ocho y media se le administraron los últimos sacramentos en presencia de las Archiduquesas Maria Josefa, Maria Teresa, Maria Valeria, del Archiduque Francisco Salvador, del maestro de ceremonias Montenuovo, del ayudante general, conde Paam, y de los ayudantes y personal de Cámara que se encontraban en el castillo de Schoenbrunn. El Emperador recibió después el perdón en articulo mortis, y poco después el Emperador expiraba. Eran las nueve y cinco.

El sacerdote rezó algunas oraciones por él, rociándole con agua bendita, rezando después todos los presentes por el alma del difunto Monarca.

NOTICIAS DE TODAS LAS PROCEDENCIAS

El Gobierno y el país.

PETROGRADO, 9. El Consejo del Imperio ha clausurado la discusión de la declaración gubernamental aprobando una moción en la que se pedía al Gobierno que realice un trabajo práctico basado en la confianza del país, de concierto con las instituciones legislativas.

Morgan anuncia el triunfo de los aliados.

NEW YORK, 10. Procedente de Europa ha llegado el multimillonario Pierpont Morgan, quien ha asegurado que los aliados saldrán totalmente victoriosos de la lucha, y ha dicho que muchos países podrían envidiar la situación financiera de Francia y de Inglaterra.

Impresiones del frente occidental.

PARIS, 10. Persiste el mal tiempo en todo el frente occidental, siendo causa de la paralización de operaciones, que ha llegado á ser casi absoluta, pues no sólo no se registran ataques de infantería, sino que hasta el tiro de artillería pierde mucha eficacia, pues aparte de la dificultad de observación por causa de la densa niebla, los proyectores de los proyectiles se hunden en el barro sin hacer explosión.

Aunque continúa el cañoneo en los alrededores de la loma 304, trátase de objetivos harto conocido que no necesitan nuevo ajuste de las piezas, y para los cuales no es menester hacer observaciones nuevas.

CORREO DE PARIS

(DE NUESTRO REDACTOR EN PARIS)

La Grecia contemporánea.

Para la mayor parte de las gentes sólo existía la Grecia clásica, considerada como tal, por extensión, desde la Grecia fabulosa de los argonautas hasta el período greco-romano, pasando, naturalmente, por el verdadero clasicismo de Grecia, eso que llena tanto la boca cuando se dice el siglo de Pericles.

En realidad, todo este helenismo epopéyico, clásico, alejandrino y greco-romano tiene su existencia más allá de todos los siglos y por encima de todos los espacios. En todo caso, no es en el espacio de la Grecia actual donde hay que buscar su personificación de momento. Cualquiera otro país del mundo era ahora tan helénico como la Grecia contemporánea. Grecia no existía.

Y, sin embargo, la Grecia contemporánea es un hecho, todavía existe cuando escribo estas líneas, y bien sabían de su existencia los cajeros fugados de las otras naciones, los banqueros que hacían bancarrota y fraude. Lo que más se sabía de la Grecia contemporánea es que para esa clase de delitos no tenía extradición.

Quizá no hayan conocido tanto de ella los diplomáticos, los políticos y los escritores de Europa, creyentes de que en la Europa nueva, nacida de la guerra, pudiera tener su patria nacional el helenismo.

La inagotable literatura francesa del siglo XIX, como tiene de todo, tiene hasta un libro admirable para conocer psicológicamente á la Grecia contemporánea. Me refiero á la obra que con este título publicó el periodista francés Edmond About (1828-1885), después que estuvo pensionado en la Academia Francesa de Atenas. Edmond About, á diferencia de sus compañeros, interesóse más por la Grecia que veía que por la Grecia que estudiaba. Como ésta interesaba más al mundo que la otra, Edmond About se encontró en tal punto fuera de su tiempo y no alcanzó su libro el valor, cuando menos de entretenimiento, que tiene, virgínicamente, hoy.

De todos modos, si los diplomáticos de los aliados hubieran tenido presente la obra de About, hubiesen estado más ciertos respecto á Grecia en lo que va de guerra.

La Grecia actual hay que referirla, más que á la Grecia antigua, á los Balcanes modernos. Como nadie ignora, un griego de hoy no sabe leer á Sófocles. Es más, el movimiento de la juventud literaria ha sido iconoclasta, pidiendo que supriman en las escuelas los textos de griego demasiado puro. Y si no han faltado en Grecia los Marianos de Cavia para ceasar gramaticalmente contra los vocablos oídos: Grecia quería vivir su vida de pueblo eslavizado del Balkán.

En efecto, la Grecia contemporánea es eso: un país del Oriente de Europa, arrancado á los turcos por la acción histórica y fatal de Rusia. Todo lo que franceses ó ingleses (hasta el romanticismo de lord Byron) han hecho por la libertad de Grecia, se compone con el movimiento automático impuesto por el curso de la Historia á la Santa Rusia para arrojar de Europa á los turcos.

Ya Leibniz, el filósofo alemán que tuvo tanta curiosidad por el singular Pedro el Grande, fundador de Rusia, dijo que esa misión de arrojar á los turcos de Europa les estaba reservada á los rusos. Y es curioso observar que Dostoievski, el escritor más esencial de los eslavos, decía en su periódico «Diario de un escritor», que fué una especie de evangelio del eslavismo: «Constantinopla, temprano ó tarde, vendrá á nosotros.» Así lo escribió en junio de 1876, y al año siguiente, en marzo, volvió á escribir: «Lo repito, Constantinopla vendrá á nosotros, temprano ó tarde.»

Grecia no ha querido cumplir en la gran guerra su deber histórico contra el turco. Esto era juzgable desde el punto de vista de la Historia; pero hoy, imparcialmente, á nadie le hubiera indignado. Aún más: la serenidad del Rey Constantino para librar á su pueblo de los horrores de la guerra, era simpática.

Lo que, en verdad se dijo, destruye toda simpatía es el proceder equivoco de los griegos (exceptuándose los venizelistas) contra los ejércitos aliados.

Dicho de una manera cruda, pero no se me negará que exacta, con Grecia ha ocurrido lo siguiente: Los aliados creyeron necesitar militarmente, y de un modo ineludible, Salónica. Grecia, desentendida de su deber histórico á que he aludido antes, podía haber tenido la gallardía de rebelarse contra los aliados, como lo hizo Bélgica contra Alemania; debía, en caso de faltarle esa gallardía, no complicarla con una falta de lealtad.

Si Grecia no sintió su imperativo nacional de entrar en la guerra, sólo á los venizelistas les era dado exigir á su patria cuentas. Nadie de fuera podía obligarla. A lo que indudablemente estaba obligada Grecia era á definir su actitud ante los aliados.

No se puede pedir á todas las naciones, ni á todos los individuos, que sean héroes. Se les puede pedir que sean buenos, por lo menos lo indispensable. Hay personas malas, chanchulleras, hasta hipócritas, de las que huiamos porque nos desagradan; pero si en un momento decisivo de su vida vemos que...

personalidad respalde leal, todo se lo perdona...

La lealtad de los griegos antivenizelistas no era tan difícil de seguir...

—No queremos entrar en la guerra con vosotros...

Bastaba, pues, á su cumplimiento leal no tomar parte tampoco en las intrigas de la guerra...

Cuando un nuevo Edmond About vuelva á escribir un libro sobre la Grecia más contemporánea...

escibir un libro sobre la Grecia más contemporánea, se verá en muchos detalles...

La verdad es que los griegos en esta guerra han ocupado la antipoda política de los belgas...

El Príncipe Jorge de Grecia asistió á la ceremonia religiosa.

CORPUS BARGA

3 de diciembre.

NOTICIAS DE MADRUGADA

Ultimatum, de los aliados á Grecia

Lista del nuevo Gobierno inglés

Hablando de España.

LONDRES, 10. El Morning Post publica una carta comentando los excesos de los submarinos alemanes...

«Millares de ellos, de edad militar, se acogen á la hospitalidad española, y como pago los piratas submarinos se dedican á hundir buques españoles...

En los tiempos en que España dominaba en todos los mares, descubriendo para sí todos los territorios de América...

Notable contraste el que presentan estas naciones.

El Gobierno francés.

PARIS, 10. Como consecuencia de la aprobación por la Cámara de Diputados del orden del día de confianza que clausuró la deliberación del Comité secreto...

Se cree que la decisión definitiva se tomará hoy ó mañana, y comprenderá, por una parte, modificaciones ministeriales...

Condecoraciones.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 10. El Emperador alemán ha conferido al mariscal von Hindenburg, en reconocimiento de sus méritos en la campaña rumana...

El Emperador alemán otorgó al Rey de Baviera la Orden Pour le Mérite, y el Rey de Baviera concedió á von Hindenburg una placa con su retrato...

ACONTECIMIENTOS EN EL MAR

La marina sueca.

ESTOCOLMO, 10. Desde el comienzo de la guerra se han perdido por minas ó torpedos 70 buques suecos...

La marina noruega.

CRISTIANIA, 10. Según una estadística del ministerio de Comercio, la marina mercante noruega ha perdido en el mes de noviembre 19 buques...

El «Deutschland».

AMSTERDAM, 10. Dicen de Bremen que

el submarino mercante Deutschland ha llegado á la desembocadura del Wesert.

BREST, 10. El vapor danés Rollo ha sido echado á pique por un submarino enemigo.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 10. Los siguientes barcos han sido dados como hundidos: Los noruegos Ella, Meteor y Nervión...

Se dice que los vapores ingleses Tafel y Pouch han sido igualmente hundidos.

También los vapores suecos Lufu y Tuva fueron echados á pique el día 2.

Un «raid».

NAUEN, 10. En la noche del día 8 del actual emprendieron fuerzas navales alemanas de Flandes un raid en Hoofden...

LA CRISIS INGLESA

Lista del nuevo Gobierno.

CARNARVON, 10. En la tarde del 10 se ha publicado la lista oficial del nuevo Gobierno.

El Gabinete de guerra está constituido como sigue: Lloyd George, Presidente del Gobierno; lord Curzon, lord Presidente del Consejo...

Mr. Bonar Law, ministro de Hacienda, á quien el jefe del Gobierno ha rogado presida la Cámara de los Comunes...

Los otros miembros del Gobierno son: lord canceller, sir Robert Finlay, quien, al aceptar, manifestó que renunciaba á la retribución...

Mr. George Cave, secretario del Interior; Mr. Balfour, secretario de Estado; Mr. Walter Long, secretario de las Colonias...

El conde escuchaba con las cejas fruncidas. Y añadió vacilante: —Mañana, hijo mío, debes dar una respuesta definitiva.

El conde escuchaba con las cejas fruncidas. Y añadió vacilante: —Mañana, hijo mío, debes dar una respuesta definitiva.

El conde escuchaba con las cejas fruncidas. Y añadió vacilante: —Mañana, hijo mío, debes dar una respuesta definitiva.

Escocia; Mr. I. A. Clyde, lord abogado; Mr. A. B. Morison, procurador general de Escocia...

GRECIA Y LOS ALIADOS

Los griegos en París.

PARIS, 10. Durante el oficio divino celebrado en la iglesia griega, el oficiante suprimió las oraciones por el Rey y la Familia Real...

Después del oficio, M. Psaroulaki, presidente de la colonia griega de París, arengó á la asistencia en el púlpito de la capilla...

Voces de viva Francia resonaron entre los manifestantes, que delegaron en cinco de ellos para ir á la Legación de Grecia á pedir la supresión en todo el edificio de todo emblema de la Monarquía.

El Príncipe Jorge de Grecia asistió á la ceremonia religiosa.

Enjueristas.

POLDHU, 10. El sábado, por la tarde, los ministros de Inglaterra y Rusia celebraron una larga audiencia con el Rey Constantino...

Situación gravísima.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 10. Los súbditos de la Entente residentes en Atenas embarcaron á bordo de buques aliados.

Se dice que también han comenzado á hacerlo los embajadores de la Entente.

Según una noticia de Londres del Lloyd News, manifestó el Rey Constantino á cierta Embajada en Atenas que en el caso de que la Entente rompa sus relaciones con Grecia, se uniría á Alemania.

«Ultimatum».

CARNARVON, 11. Se sabe de fuente autorizada que el ultimatum de la Entente á Grecia ha sido presentado el día 10.

LOS RUSOS

De Petrogrado al Océano Ártico.

POLDHU, 10. Recientemente han terminado en Rusia las obras del nuevo ferrocarril que une el puerto, libre de hielos, de Alexandrowsk, en el Océano Ártico, con Petrogrado.

Los representantes del Zar hicieron sin interrupción todo el viaje desde Petrogrado hasta la costa de Murman.

LA CAMPAÑA DE PRIMAVERA

Referencias de un viajero.

VIGO, (Domingo, noche.) Persona que ha estado recientemente en El Havre dice que todos los muelles y almacenes de aquel puerto están abarrotados de proyectiles, ambulancias, artillería y material bélico de todas clases.

Añade dicha persona que, por informes allí recogidos, puede deducirse que los aliados acumulan elementos para emprender en la primavera próxima una ofensiva tan violenta como no hubo otra en la actual guerra.

Se confía en Francia en que la acción francoinglesa en el frente occidental será verdaderamente irresistible por la cantidad de artillería de todos calibres que intervendrá y por el diluvio de proyectiles que se proponen arrojar.

COMUNICADO OFICIAL FRANCES

Pequeños combates.

PARIS, 10. Comunicado de las once de la noche:

Los alemanes hicieron estallar dos minas en el extremo Sudeste de la Butte du Mesnil. Se entabló combate por la posesión de los cráteres, que han quedado en poder de los franceses.

Cañoneo habitual en el resto del frente.

Violentas acciones.

PARIS, 9. Comunicado del ejército de Oriente.

Violentas acciones recíprocas de artillería desde Monastir al lago Doiran.

Al Sur de Seres, las tropas británicas han ocupado nuevos puestos búlgaros.

COMUNICADO OFICIAL ALEMÁN

Ataques rechazados.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 10. Al Norte del Somme, violenta lucha de artillería á intervalos.

Rápidos progresos en la gran Valaquia, á pesar de la lluvia.

En el arco del Cerna fué sangrientamente rechazado un nuevo y fuerte ataque de las tropas de la Entente.

COMUNICADO OFICIAL BULGARO

El paso del Danubio.

KOENIGSWUSTERHAUSEN, 10. Según el parte oficial búlgaro, las tropas búlgaras, en su paso del Danubio entre Tutrakán y Silistria, se apoderaron de la ciudad de Oltenitza.

COMUNICADO OFICIAL SERBIO

Sin novedad.

CARNARVON, 11. Continúa el mal tiempo; no ha ocurrido nada nuevo digno de mención.

MARRUECOS

Una protesta.

TANGER, (Domingo, mañana.) Reunidas las Juntas directivas de la Cámara oficial de Comercio y de la Liga Africanista, han acordado protestar ante el Gobierno del proyecto publicado en la Gaceta de autorizar un notable aumento en la tarifa de fletes que hasta ahora ha estado en vigor para los transportes en los buques de la Compañía de Correos de África...

También se acordó protestar de la elevación en un cincuenta por ciento del precio del pasaje.

En este sentido han sido enviados telegramas al director general de Comercio y al presidente de la Junta central de la Liga Africanista.

Se expone en los telegramas que semejante medida determinaría la total anulación del comercio con la Península, desviando además la corriente del turismo con muchos puertos.

Conviene tener presente que mientras la Compañía de Correos de África, subvencionada por el Estado, cobra actualmente quince pesetas por el billete de primera clase en un recorrido de treinta millas, otra Compañía inglesa que hace el servicio entre Tánger y Gibraltar, con una distancia mayor, cobra diez pesetas y sin percibir subvención.

EXTRANJERO

La expedición Shackleton.

POLDHU, 9. El «Aurora», mandado por el capitán DAVIES, se hará á la mar el día 16, llevando á bordo á Shackleton, con dirección al mar de Ross, para socorrer á los miembros de la expedición Shackleton, que se hallan allí desde hace varios meses.

La estrella Gilpin.

POLDHU, 10. Las investigaciones de los astrónomos americanos, de las que se ha dado cuenta en la gran Sociedad Astronómica, han terminado con el descubrimiento de que la estrella llamada Gilpin, que rivaliza con la Alfa del Centauro en proximidad á la Tierra, es la estrella que se mueve más de prisa. A pesar de su gran velocidad, la estrella para recorrer la mitad de la distancia que la separa de la Tierra, necesita diez mil años.

COMUNICACIONES

Oposiciones á Correos.

Han sido aprobados en la sesión ordinaria los señores siguientes:

D. Francisco Paesa Caballer, D. Rafael Pajares Loarte, D. José Palazón García, D. Pedro Palmero Mecad, D. José Palomo, D. Manuel Pardo Imaz, D. Arturo Pardo Sandoval, D. Domingo Pellicer, D. Francisco Pérez Angulo, D. Pedro Pérez Álvarez, D. Ramón Pérez Borrado, D. Alejandro Pérez Cortés, D. Isidoro Pérez Díaz, D. Eugenio Pérez Escriche, D. Fernando Pérez Guisado, D. Alfonso Pérez Polo, D. José M. Pérez Silveira, D. Enrique Pérez Sobremozas, D. Manuel Peria Torrejón, D. Rafael Piñeiro Rojas, D. Antonio Pipó Aragón, D. Ramón Pineda Viñal, D. Juan Ramón Muñoz, D. Javier Relimpio Díaz, D. Cándido Remis Álvarez, D. Juan J. Reneses y don Antonio Requena Zapata.

Personal de Correos.

Han sido trasladados: El oficial tercero D. Antonio Hermosilla Rodríguez, de Adra á la Central. El oficial cuarto D. José Reuero Cejudo, de Ciudad Real á Valdepeñas.

Los oficiales quintos D. Antonio Díaz Piñés Lezcano, de Valdepeñas á Ciudad Real; D. Teófilo Revuelta Sáinz Pardo, de Consuegra á Mora; D. León Elena Martín, de Mora á Consuegra; D. Agustín Albarracín Segura, de Abanilla á Cartagena; D. Higinio Bustelo Menéndez, de Medina de Rioseco á Valladolid; D. Teodoro E. González Suárez, de Valencia de Don Juan á Medina de Rioseco; D. Juan de la Cruz Pilo Vinteno, de Alcañiz de San Juan á Valencia de Don Juan.

Telegramas y telefonemas detenidos.

Telegramas.

Telegramas en depósito, no entregados por diferentes causas:

María Coello, Barquillo, 18.—Ordinas, Alberto Aguilera.—Concepción White, Corredora Baja, 28.—Viuda de Gayón, Alfonso XII.—Concepción Castro, Fúcar, 13.—Frederick Frei, Marqués de Urquijo, Madrid.—Concepción Casas, Mayor, 75.—Apollinar González, Torrijos, 69.—Cadorch, Juan de Mena.—Concepción Barreiro, plaza de los Ministerios, 1.—Conchita Rodríguez, Bailén, 15.—Aurora Lain, Toledo, 69.—Concha Corrandi, Montesquiza, 10.—Concha Rendueles, Paseo del Prado.—María Chacón, Ruiz, 13.—López Montes, Ancha, 52.—Concepción Lobo, Preciados, 28.—Godral, Santa María de la Cabeza, 2.—José Cruces, Alcalá, 31.—Concepción Palacios, Alcalá, 50.—Concepción Labarga de Montero Reguera, Hermosilla, cuarto bajo.

Telefonemas.

De Badajoz, para Alafont; de Barcelona, para Bertrand, Duque de Alba, 5; de Málaga, para Mariano Sáenz, Colúmbela, 10, principal; de Córdoba, para la señora de D. Tomás Rodríguez, Hermosilla, 24, segundo; de Badajoz, para Concepción Torrente de Gutiérrez; de Oviedo, para Concha Neira Osorio; de Barcelona, para Conchita Marista Arena, Atocha, 8; de Coruña, para Maserrano; de Barcelona, para Concha Quirós, Génova, 11; de Coruña, para Carlos Rodríguez Leira, Preciados, 12, segundo; de Jaén, para Gustavo García Marqueses, Santa Ana, 4; de Barcelona, para la condesa Cervera, Claudio Coella, 2; de Cádiz, para Sebastián Sota, médico, paseo de Recoletos, 85. De Mérida, para Eusebio Oyarzábal, Serrano, 19, tercero; de Sevilla, para José Barreira, Consejo Superior de Fomento; de Sevilla, para la marquesa viuda de San Juan, Serrano, 1; de Santander, para Concha Pequeño, Alcalá, 25; de Cabeza de Buey, para Bernardo Jiménez, barrio Reina Victoria; de Coruña, para Rogelio Ramos, hotel Universal, Atocha, 8; de Valencia, para María Fernández, Santa Catalina, 8, entresuelo; de Córdoba, para Carlos Pretel; de Pamplona, para Joaquín Blanco, Infantas, 4 y 6; de Valencia, para Eusebio Faloni, Santa Ana, 9, zapatería de viejo.

Advertimos á los colaboradores espontáneos, que no se devuelven los originales, ni sostenemos correspondencia sobre los mismos.

Folleton de «La Correspondencia de España».

JULIO MARY

El enemigo misterioso

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

María Rosa, la marquesa le hizo subir á su cuarto.

—Hijo mío—le dijo,—ven á sentarte á mi lado. Tengo que dirigirte una suplica... y graves cosas que decirte.

—¿Qué cosas, madre?

—Me quieres mucho, ¿no es cierto?

—¿A qué viene semejante pregunta?

—No querrás darme pena, ¿verdad?

—Habéis sufrido mucho por causa mía.

Y yo daría mi vida por ahorraros una lágrima.

—No es la vida lo que voy á pedirte, hijo mío. Es un sacrificio muy grande, el olvido de un sueño imposible, para cumplir un deber.

—¿Podéis exigir de mí lo que queráis.

—Has presentado á tu hermano un hombre generoso, bueno y rico.

—¿El señor Bertignolles?

—Sí. Solamente ése puede salvarnos.

no, como me había prometido? ¿Qué le ha hecho cambiar de parecer?

—No creo que haya cambiado.

—Entonces, madre...

—Debe dar su respuesta á Miguel, mañana, en el baile de máscara, para el cual, así como tu hermano, has recibido invitación.

—¿Vacila Bertignolles?

—No, pero espera.

—¿El qué?

—Su hija te ama. Lo he notado desde el primer día. El señor Bertignolles nos lo ha dicho también. Jenny te ama mucho, y quedaría desesperada si te negases á casarte con ella. Y como el padre adora á su hija, si no consientes en ese matrimonio rehusarás prestar ayuda á Miguel, y la quiebra será inevitable.

Y añadió vacilante:

—Mañana, hijo mío, debes dar una respuesta definitiva.

El conde escuchaba con las cejas fruncidas.

—¿Es una venta lo que nos proponen?

—dijo.

—No, no. El señor Bertignolles se afectaría dolorosamente si te negases, y sus buenas intenciones respecto á nosotros quizá se modificasen. Esto no es seguro, pero es de temer. Y en ese caso, tu hermano estaría perdido.

—¿Una venta, sí, es una venta!

La ciega no respondió.

Sin duda, en el fondo de su corazón pensaba lo mismo.

Bertignolles había maniobrado tan hábilmente, que era preciso aceptar,

Lorenzo callaba, y la marquesa no se atrevía á interrumpir aquel silencio. Pero como se prolongaba, acabó por decir con temor y en voz baja:

—Hazlo por tu hermano y por tu madre.

—Ya sabéis que mi corazón no es libre.

—Lo sé, hijo mío, y si no estuviésemos en un momento tan crítico, no habría insistido y te hubiese dejado seguir los impulsos de tu corazón, porque creo que María Rosa es digna de nosotros.

El joven bajó la cabeza con los ojos llenos de lágrimas al recordar á su hermosa hada.

—Respóndeme, Lorenzo: ¿aceptas?

—Puesto que lo ordenáis...

—No, hijo mío, no ordeno, te suplico, por tu hermano sobre todo.

—La voluntad de Miguel será la mía. La anciana le abrazó.

—Voy á prevenir á Miguel—dijo la marquesa,—y mañana, en nombre tuyo, pedirá á Bertignolles la mano de su hija.

—¿Tan pronto!

—Es preciso, Lorenzo mío.

Al día siguiente era la fiesta en el hotel de la avenida de Friedland.

Bertignolles había estado muy nervioso durante todo el día.

Al fin iba á alcanzar lo que tanto había deseado.

Esperaba que aquella misma noche el marqués le hablaría de Jenny y de Lorenzo.

Verdaderamente era una venta lo que había propuesto á Miguel.

—Pero Lorenzo no sería una víctima, pues Jenny era la más hermosa y la más buena de las mujeres, amaba al conde locamente y le llevaba una dote de algunos millones.

—Los Soulaimes no tienen por qué quejarse—se decía Bertignolles mientras se paseaba por su gabinete.

Frunció las cejas al acordarse de Jenny.

—Si no se casase con Lorenzo, moriría, ó se mataría, sin pensar en su padre.

Se estremeció y se pasó la mano por la frente. Para distraerse fué á la habitación de al lado, á ver si Román Goux estaba allí.

El joven trabajaba.

—Román—dijo el millonario,—¿pensáis asistir á nuestra fiesta?

—Sí, señor.

—Es imposible.

—¿Por qué, señor?

—Porque cometeréis una grave imprudencia.

—No, pues iré disfrazado.

—Sí, pero olvidáis que hay en usted un indicio que podría perderos: vuestro acento. Me habíais afirmado que en el momento de ser sorprendido por la marquesa no habíais pronunciado ni una palabra... Habéis mentado... Sed prudente.

—No hablaré.

—Nadie puede asegurar que no hablará... ¿Y si os oyese alguno?

—Asistirán á esta fiesta el señor de Soulaimes y su madre.

—Lorenzo y su hermano, sí; pero no la

marquesa... Os repito, sería imprudente... Vale más que os abstengáis.

—Lo haré, puesto que así lo deseáis, señor.

Y se puso á trabajar.

Bertignolles volvió á su despacho. Jenny entró en aquel momento.

Estaba muy animada, y sus ojos brillaban.

—Hija mía, ¿has hecho ya tus preparativos?

—Dentro de una hora todo habrá terminado.

—¿No estás cansada?

—No.

—¿Por qué estás tan contenta?

—Porque voy á volver á verle, á pasar toda la noche á su lado, á bailar con él, á oír su voz. ¿Y me preguntas por qué estoy contenta!

—¿No deseas nada más?

—Me has prometido que me casaría con él... Tú no has faltado nunca á tu palabra, así es que espero con confianza.

—Haces bien. Esta noche tendrás una gran alegría.

—¿Oh, padre, qué bueno eres!

Le abrazó con todas sus fuerzas.

—¿Qué largas van á parecerme las horas hasta esta noche!

Y salió corriendo.

Bertignolles se quedó en medio del gabinete mirando la puerta por donde había salido la joven.

Su hija iba á ser feliz, y él vería satisfecho su odio.

De pronto un ligero ruido le hizo mirar hacia el gabinete del secretario.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL ASUNTO DEL DIA

GLORIA A CLAVÉ

«Canta, Musa de Catalunya, a qui un dia et rendí tribut ensenyante a cantar de Patria, de Progrés, Amor y Virtut.»

APELES MESTRES.

La Asociación Euterpense de los Coros de Clavé, domiciliada en Barcelona, ha hecho llegar a todos los rincones españoles una invitación y un programa. La invitación es para que las entidades artísticas acudan corporativamente a Barcelona el día 31 de actual. El programa es el del gran festival homenaje que para aquel día y el siguiente ha organizado la colectividad mencionada con ocasión de dar el nombre de Clavé a una de las calles principales de la capital de Cataluña.

José Anselmo Clavé dejó en la vida catalana, y por extensión en la vida española, rastro luminoso. En medio de una existencia de agitación y de amargura—á veces perseguido por la justicia, puesta en manos de la política; á veces acosado por la estrechez—dedicóse en todo momento á pensar en el prójimo, y particularmente en el mejoramiento de los humildes. Su actuación incansante para constituir numerosos núcleos de carácter artístico fué empresa que se encaminaba tanto al refinamiento del espíritu colectivo como á la salud física del pueblo. Apartar á los trabajadores de la taberna: he ahí la finalidad altísima de Clavé. Simultáneamente hizo hombres buenos y sanos y espíritus aptos para un perfeccionamiento mayor por virtud de la influencia de dulces emociones estéticas. De su vida y su actuación quedaron huellas indelebiles: vivos y robustos continúan los coros que adoptaron su nombre, reconocida es por todo el mundo la aptitud de la región catalana para interpretar y sentir las manifestaciones de la rama del arte que más directamente habla al espíritu.

Los grandes bienes hechos por Clavé no han sufrido jamás en la memoria colectiva el menor eclipse de olvido. La fiesta organizada para el 31 lo dirá una vez más elocuentemente. Allí no estará sólo Cataluña; allí estará representada la nación entera. Y así debe ser, que no en balde figura entre los mejores himnos de José Anselmo el que se enorgullece con el sonoro título de «Gloria á España!».

Y así, por todo ello ha podido exclamar la delicada pluma de «Apeles Mestres» en su himno «Gloria á Clavé»:

«Canta, Musa de Catalunya, a qui un dia et rendí tribut ensenyante a cantar de Patria, de Progrés, Amor y Virtut.»

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de diciembre de 1866.

BADAJOS, 10. Poco después de las ocho de la noche, ha llegado el tren real.

La inmensa multitud que desde el anochecer se agolpaba en la estación y en todo el largo tránsito hasta la población y la catedral, apenas dejaba paso á la comitiva y atronaba el espacio con vivas.

Sus Majestades muestran suma satisfacción por el entusiasmo con que han sido recibidas aquí.

Badajoz está iluminado con singular profusión.

Los Reyes desde la catedral se han dirigido á las Casas Consistoriales, donde les estaba preparado un lujoso alojamiento, y allí han recibido á las autoridades y numerosísimas Comisiones de todos los pueblos de la provincia de Cáceres.

La comida es también espléndida. Habrá luego serenata por la banda militar, y se habla de otra que está preparada por gran número de aficionados con guitarras y otros instrumentos populares.

PLATICAS DE FAMILIA

UNA BATALLA CAMPAL

Varios heridos.

SANTANDER. (Domingo, mañana.) En un establecimiento de comidas y bebidas de la calle de la Libertad se suscitó una cuestión de la que resultaron heridos tres de los cuatro contendientes que en ella tomaron parte.

Por la noche se hallaban tranquilamente jugando á las cartas, con otros parroquianos de la casa, Jacinto March, de cuarenta años, y su primo Pedro Cruz Higuera, de veintiocho, cuando contra su costumbre, pues nunca iba á dicho establecimiento, se le ocurrió entrar en la taberna á José Manuel San Emeterio, casado con una hermana de Jacinto y separado de ella por no sabemos qué circunstancias.

A José Manuel acompañaba Francisca Zuheta, de cuarenta y cinco años, con quien San Emeterio sostuvo relaciones cuando se hallaba soltero, y con la que parece que hacía ahora vida marital.

Los dos cuñados no tardaron en trabarse de palabras, poniéndose Cruz Higuera de parte de Jacinto y la mujer ayudando á San Emeterio.

Generalizada ya la cuestión, pasóse de las palabras á los hechos, y en un santiamén salieron por los aires cuantos vasos, botellas y útiles manejables y no manejables estaban á mano de los contendientes, hasta que á fuerza de no poco trabajo el dueño de la tienda, ayudado por algunas otras personas, logró poner paz en aquellos bellosos animos.

Los proyectiles lanzados hicieron blanco en los tres hombres, que acompañados del guardia municipal, del dueño del establecimiento y de varios individuos más de la familia pasaron por su pie á la Casa de Socorro, donde el médico de servicio, Sr. Inigo, les curó de las siguientes lesiones:

A Jacinto March, de seis heridas incisas en los dedos de la mano derecha y otra contusa en la región superciliar izquierda.

A Pedro Cruz Higuera, de erosiones en los dedos y cara palmar de la mano derecha.

Y José Manuel San Emeterio, de dos heridas contusas, una profunda, en la región frontal; otra en la región occipital, erosiones en las manos y herida incisopunzante, penetrante, en la región infraclavicular izquierda.

San Emeterio, al que se preguntó quién le había causado las heridas de arma blanca, limitóse á contestar que lo ignoraba, pues en el fragor de la trifulca no se había dado cuenta de que sus contrarios manejasen arma alguna.

Por disposición del facultativo, José Manuel ingresó en el Hospital.

March y Cruz Higuera quedaron detenidos y á disposición del Juzgado del Este, á quien corresponde intervenir en el asunto.

Revista de mercados

En Barcelona.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Las importaciones durante la semana han sido importantes en artículos como el carbón, el algodón, el bacalao y el maíz.

No por ello los precios elevados que han alcanzado estos productos han descendido.

Han bajado algo; pero tan poca cosa, que el beneficio no alcanza al consumidor.

Han bajado algo las habichuelas y ha subido el arroz.

También han subido los arvejonos, cebada y otros artículos indispensables para el ganado.

Acites.—Han llegado cincuenta vagones.

Algodón.—Han llegado 35.540 balas; se han dado al consumo 7.467, quedando en almacenes 70.800.

De bacalao han llegado 156.200 kilogramos.

De carbón, 10.300 toneladas nacional y 25.000 de Inglaterra.

Cueros.—Han llegado 50.000 de Buenos Aires y Montevideo, y de maíz 6.000 toneladas.

CAUSA CÉLEBRE

Muere el procesado antes de celebrarse el juicio.

GRANADA. (Domingo, mañana.) Dice un periódico de esta capital:

«El ilustrísimo señor presidente de esta Audiencia territorial ha recibido un telegrama del de igual categoría de Valencia, contestando á otro del señor de las Cagigas, en que le preguntaba la certeza de los rumores circulados sobre el fallecimiento del ex delegado de Hacienda de Almería, D. José Prosper Llorens, procesado por el delito de incendio y malversación de fondos en la Delegación de Hacienda de Almería.

Dichos rumores son ciertos, y en su virtud, la Sección segunda de lo criminal ha dictado providencia suspendiendo la apertura de las sesiones del juicio por jurados que se había señalado para el día 19, y participando telegráficamente á las Audiencias de Valencia y Almería, se dejen sin efecto las citaciones que se hubieran practicado.

Por la muerte del procesado Sr. Prosper, es incompetente ya la Audiencia territorial de Granada para conocer de esta causa, y á los restantes procesados los juzgará la Audiencia provincial de Almería.»

EN BARCELONA

Asamblea de hospederos

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Mañana se inaugurará la Asamblea regional de la industria de hospedajes.

Durará dos días.

El objeto de la Asamblea es acordar varias medidas para solucionar la crisis por que pasa la industria.

Los temas principales se refieren á suprimir el cambio de plato y cubierto, á petición; suprimir el vino ó aumentar el precio del cubierto; unificar el precio del cubierto y pensión en toda la región, y estudiar la forma de suprimir la industria clandestina del hospedaje.

Se calcula en 400 el número de los que asistirán á la Asamblea.

La sesión inaugural será presidida por el alcalde, y la de clausura por el gobernador.

Por el médico de El Pobo

Un mitin.

VALENCIA. (Domingo, tarde.) En la Plaza de Toros se ha celebrado un mitin para pedir el indulto del médico de El Pobo, doctor Alegre.

El acto se celebró con media entrada, por lo crudo del tiempo. Presidió el doctor Campos, y hablaron el médico Sr. Cortés, el profesor del Instituto Sr. Samper, el catedrático de la Escuela de Comercio Sr. Marino, el representante de los obreros de Calatayud y de los escolares señor González y el abogado Sr. Barriobero.

Todos los oradores abogaron por el indulto del infortunado médico, relatando la dolorosa odisea sufrida por el mismo.

Uno de los oradores afirmó que reivindicar al doctor Alegre es reivindicar á la clase escolar.

El acto transcurrió sin incidentes.

HOMBRE APUNALADO

La venganza de un pariente

MURCIA. (Sábado, noche.) Un rencor, guardado hace varios años, ha sido la causa de un suceso sangriento, del que ha resultado víctima un individuo llamado Gaspar Lorente Martínez.

Este Gaspar mató hace catorce ó quince años en la calle del Horno del Pilon á un individuo conocido por Anselmo (el Nene del Garroín).

Por este delito fué condenado por los Tribunales, ingresando en el penal de Cartagena, donde cumplió nueve años, saliendo después en libertad condicional.

A su regreso á Murcia se fué á vivir en casa de una hermana suya llamada Luisa, que vive en la calle de las Animas.

Según cuenta Luisa, desde que su hermano llegó á Murcia, era constantemente perseguido por un tal Calixto, primo del Anselmo, que fué muerto por Gaspar Lorente, pues Calixto quería vengar la muerte de su primo.

Calixto, acompañado de un individuo llamado Garrido, se fué á cenar al ventorrillo de Madrigal, situado en la misma calle de las Animas.

Al llegar al ventorrillo se encontró con Gaspar, y sin que mediara palabra alguna, le dió varios golpes con un cuchillo, dándose á la huida.

Gaspar dió unos cuantos pasos por la calle, cayendo al suelo.

Varios transeúntes recogieron al herido, conduciéndolo al Hospital.

El médico, Sr. Giner Hernández, le hizo la primera cura de una herida incisopunzante en la región mamaria derecha, y varias heridas leves en la espalda.

El estado del herido era de tal gravedad que se le administraron los Santos Sacramentos.

Obreros y patronos

Los ferroviarios.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) A primera hora de la madrugada terminó el mitin convocado por la Unión Ferroviaria, sección Norte.

Los discursos fueron bastante violentos.

Se habló de que siempre que se lucha con los medios legales, son burlados los obreros; que el Congreso ferroviario había acordado presentar unas conclusiones al Gobierno, y á pesar de haber transcurrido con exceso el plazo que se dió, el Gobierno no ha contestado aún.

Se recomendó secundar el paro de veinticuatro horas señalado para el día 18, añadiéndose que no se sabía si duraría más de las veinticuatro horas.

El presidente resumió los discursos, aprobándose por aclamación unas conclusiones en las que se pide el sobreseimiento de los procesos incoados á los obreros y la supresión del impuesto de utilidades para los sueldos inferiores á 2.500 pesetas.

Reuniones obreras.

Los mítines obreros celebrados hoy han carecido de importancia.

En ellos se ha acordado secundar la huelga de veinticuatro horas señalada para el día 18.

El mitin del ramo de construcción en favor de la huelga de ebanistas se ha celebrado sin incidentes.

Se acordó que continuara la huelga de los obreros de este ramo.

Huelga de ferroviarios.

De Gerona telegrafían que la huelga de obreros del ferrocarril internacional continúa.

El número de huelguistas asciende á 400.

Otra huelga.

También comunican de La Poble de Lilet que anoche se celebró un mitin en aquella localidad, en el que se acordó la huelga de los obreros de la fábrica de cementos Atlanta para mañana lunes.

Asamblea pedagógica

Sesión de clausura.

GUADALAJARA. (Domingo, tarde.) Hoy se ha celebrado la sesión de clausura de la Asamblea de los maestros, que han asistido á las conferencias prácticas de Pedagogía experimental, organizadas por la Inspección de Primera enseñanza de esta provincia.

Para asistir á la sesión llegó el director general de Primera enseñanza, Sr. Royo Villanova, acompañado de los Sres. Linares Becerra, Jurado de la Parra, Vegué Feduchi é Iñesón, este último gobernador civil de Toledo.

Todas las sesiones de carácter técnico han revestido gran brillantez, y los temas se han desarrollado, demostrando grandes conocimientos los disertantes Sres. González (Alejandro Miquis), Hauregui, Samper, Blanco, Roldán y Sevilla, y las señoritas Tárrega, Colomer y Pascual.

Ayer se verificaron pruebas de Pedagogía experimental en el grupo escolar municipal, asistiendo á ellas todos los asambleístas.

La sesión de hoy se ha celebrado en el salón de la Diputación provincial.

Pronunciaron discursos el presidente de la Asociación de maestros de la provincia, don Mariano Chueca; el inspector de Primera enseñanza, D. Rafael Vicente Sevilla; presidente de la Sociedad para el estudio del niño, don Anselmo González; presidente de la Diputación, D. Ramón Casas; gobernador civil, señor López González y el Sr. Royo Villanova.

Todos los discursos fueron brillantes y los oradores escucharon grandes aplausos.

Al levantarse á hablar el Sr. Royo Villanova se le tributó una calurosa ovación. Su discurso en pro de la enseñanza y educación del niño, un modelo por su fondo y por la forma y lleno de bellas imágenes, fué acogido con aplausos estruendosos é interrumpido multitud de veces por las muestras de entusiasmo del auditorio.

Terminó la Asamblea en medio de ovaciones delirantes, con vivas clamorosos al Rey, á la Patria y á la enseñanza.

Por la tarde se celebrará un banquete de 300 cubiertos en el Casino Principal, en honor del Sr. Royo Villanova y de los organizadores de la Asamblea.

Una conferencia de Arte.

GUADALAJARA. (Domingo, noche.) Como epílogo á las conferencias pedagógicas de que di cuenta, se ha celebrado hoy en el Palacio del Infantado la interesantísima conferencia de arte dada por el profesor de la Escuela Superior del Magisterio D. Angel Vegué.

Disertó sobre la riqueza artística que encierra Guadalajara, mencionando principalmente el Palacio del Infantado, las iglesias de San Ginés, San Nicolás y Santa María, en donde se conservan verdaderas joyas de gran belleza artística.

El conferenciante hizo una documentadísima disertación, siendo muy aplaudido.

Un té.

El resultado de las conferencias ha sido brillante y provechoso, y por ello su principal organizador, el inspector de Primera enseñanza D. Rafael Vicente Sevilla, ha sido muy felicitado.

Para celebrar el término de estas sesiones, el Sr. Casas, presidente de la Diputación, ha obsequiado con un té á los concurrentes.

ANDALUCIA

El cruceo «Reina Regentes».

CADIZ. (Domingo, tarde.) Ha llegado el cruceo «Reina Regentes», después de realizar los guardias marinas viajes de instrucción durante varios meses por el Norte de España, Canarias, Marruecos, Baleares, Barcelona y Valencia.

Los guardias marinas han vuelto á ingresar en la Escuela Naval.

Esperaban sus familias y amigos.

Los profesores que hicieron también el viaje muestran satisfechos del amor al estudio y el hábito del mar demostrado por los guardias marinas.

Todos vienen contentos. La salud ha sido buena. Ultimamente tuvieron mal tiempo en el Mediterráneo.

LA VILLA DE PARIS

67, ATOCHA, 67

VESTIDOS, ABRIGOS, SALIDAS DE TEATRO, ABRIGOS DE PIEL

ESTA CASA NO TIENE CURSUAL

ARAGON

A Madrid.

ZARAGOZA. (Domingo, tarde.) Han marchado á Madrid el alcalde, Sr. Claramunt, y su secretario particular, Sr. Verdejo, para conferenciar con los diputados de la provincia y con la Comisión de Presupuestos del Congreso, y exponerles los deseos del Ayuntamiento de Zaragoza.

Esto es, que no desea la reforma pedida en la última Asamblea municipalista de alcaldes de otras ciudades, referente á gravar determinados artículos no incluidos en las leyes vigentes, relativas á la materia.

Suceso sangriento.

Comunican de Fuentes de Ebro que ha ocurrido un suceso sangriento.

Se celebraba un baile, y entre las muchas muchachas que allí acudieron, figuraba Manuela Abadía. A ésta la sacaron á bailar varios muchachos, pero ella siempre se negó á bailar.

Después de no haber aceptado la invitación de varios muchachos, la sacó á bailar Manuel Tondre, y como la muchacha tampoco aceptó, éste la dió una fuerte bofetada.

Un hermano de Manuela, que presenció la escena, recriminó á Manuel, y éste, sacando un cuchillo, arremetió contra el hermano de Manuela, causándole dos heridas graves.

Cuando se desarrollaba esta sangrienta escena, se presentó en el lugar del suceso un hermanastro del herido, llamado Manuel Casanova, quien, al enterarse de que su hermanastro había sido abofeteado y herido su hermano, sacó un revólver y disparó cinco tiros contra Manuel Tondre, quien quedó muerto en el acto, á consecuencia de los balazos recibidos.

El suceso ha causado profunda impresión. Antonio Casanova ha quedado detenido.

Un robo.

Se reciben nuevas noticias del robo cometido en el pueblo de Belmonte, donde cinco ladrones asaltaron la casa del vecino D. Roque Alardent.

Los ladrones forzaron una de las rejas de la planta baja y ataron y amordazaron al dueño y á su esposa, doña Manuela Suluer.

Lo mismo hicieron con los nietos de los dueños de la casa.

Los ladrones se apoderaron de 4.600 pesetas.

La Guardia Civil persigue á los ladrones.

Pepito Porta.

Ha llegado el brillante violinista Pepito Porta, después de haber alcanzado muchos éxitos en los principales teatros de Berna y Zurich.

El arzobispo de Zaragoza.

HUESCA. (Domingo, tarde.) Con objeto de celebrar la festividad local denominada El

AVISOS UTILES

GRAINS DE VALS

es el mejor laxante, de acción suave y eficaz. Obra maravillosamente. Dosis, uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

NO comprar alhajas sin ver antes precios en la joyería Pérez Molina, C.ª de San Jerónimo, 29, esquina á plaza de Canalejas.

VINO PINEDO

CURA LA NEURASTENIA

Sd. COOPERATIVA de SEGUROS Grales. ALCALA, 40 MADRID

Seguros de enfermedades y de entierros.

Se admiten agentes en provincias.



Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas á domicilio. Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (rifones), Vichy Grande-Grille (higado). Son insustituibles.

ESTUFAS ELECTRICAS

Importación directa de fábricas extranjeras. La Casa que más surtido presenta y más barato vende.—J. DALMAU MONTERO. (S. en C.) FUENTES, 12. (Junto á Arenal.) Teléfono 2.695.

CREDITO DEL TRABAJO

Sociedad Anónima, LOS MADRAZO, 20

En vista de que las actuales circunstancias han limitado el crédito que era corriente conceder á comerciantes é industriales por los fabricantes y proveedores de primeras materias, esta Sociedad ha ampliado sus operaciones de descuento y negociación de efectos mercantiles y letras sobre esta plaza, á treinta, sesenta y noventa días, y apertura de cuentas de crédito á comerciantes é industriales de esta plaza, con la garantía de sus establecimientos y existencias. Horas: de 10 á 12. Teléfono 4.394.

CASTILLA LA NUEVA

En la capilla del palacio del obispo.

SAN ILDEFONSO. (Domingo, noche.) A las nueve y media de la mañana se celebró misa en el palacio del obispo de Segovia, asistiendo los Reyes é invitados.

La cacería.

A las diez y media dió comienzo la cacería.

Se dieron ocho batidas á derecha é izquierda del río.

Fueron cobrados 700 faisanes, y á las cuatro y media de la tarde regresaron á Palacio á tomar el té.

Su Majestad la Reina y las señoras que la acompañaban no salieron de Palacio por el temporal de nieve.

Pidiendo vagones.

MANZANARES. (Domingo, noche.) Los elementos mercantiles, cosecheros y exportadores de vinos se han dirigido al Ayuntamiento para solicitar del Gobierno, por conducto de la Alcaldía, remedio al conflicto ocasionado por la falta de medios de transporte.

La estación del ferrocarril está abarrotada de pipería y otras mercaderías, que ocupan muelles y almacenes, y como hay pendientes muchos contratos de venta de vino para entregar en determinadas fechas en el sitio de su destino, los cuales por falta de vagones para el transporte no se podrán cumplir, es grande la excitación de disgusto entre cosecheros y exportadores, pues de no serles facilitado el material ferroviario que necesitan, se les acarrearán grandes quebrantos.

Se ha elevado una instancia al ministro de Fomento en súplica de que intervenga cerca de la Compañía de ferrocarriles para que facilite los medios de exportación, por ser urgente el remedio.

INFORMACIONES DE MADRID

LO DEL DIA

MAS TORPEDEAMIENTOS

Podíamos hoy comenzar nuestro artículo repitiendo el «decíamos ayer...» Y añadiendo luego: y anteayer. Porque, desgraciadamente, el suceso de cada día se presta a igual comentario. Lo que ayer y el día anterior dijimos, hay que reproducirlo hoy de nuevo. Cada veinticuatro horas, como para facilitarnos la tarea, pero para preocupar al mismo tiempo más y más al país, un telegrama nos anuncia el torpedeamiento de un buque español por submarinos alemanes. En estos tres últimos días hemos perdido, sucesivamente, los vapores «Julian Benito», «Geron» y «Bravo».

¿Qué nombres de nuevos vapores españoles hundidos nos anunciará mañana el telegrafo?

Por lo visto no tiene término, ni siquiera alivio momentáneo, la serie de nuestros males en este punto.

Ello indica que la situación se complica. ¿Vamos a presenciar su agudización con los brazos cruzados?

Nosotros, por nuestra parte, y de ese modo servimos el interés público, insistimos en nuestra campaña hasta que a nosotros se nos oiga y se atiende el clamor del país.

¿Qué se ha hecho? ¿Qué se hace?

España tiene derecho a saber cómo actúa nuestra diplomacia, no sabemos si inactiva—no lo creemos,—pero sí silenciosa, no sólo para garantizar los intereses de los navieros y la vida de las tripulaciones de nuestra Marina mercante, sino también para recabar el respeto al pabellón español y, muy especialmente, para evitar que, suprimido, ó por lo menos, reducido el tráfico marítimo, quede la nación en completa ruina y reducida al hambre.

Nada se dice. Por el contrario, la realidad de cada día nos señala una pérdida nueva.

Sólo sabemos que mientras los submarinos alemanes se consagran a la caza y hundimiento de buques españoles, otros de esos submarinos alemanes han entrado, según se afirma, en puertos españoles sin ser molestados. No comentamos el caso. Nos basta con consignar el contraste. Los alemanes que se dicen nuestros amigos carifiosos, tienen un raro modo de devolver las atenciones.

Allá ellos. Lo que importa es pensar en nosotros. Y ese es nuestro tema, al que no hemos de renunciar mientras no veamos más actividad y más energía para poner término a ese constante y casi pudiente decirse sistemático hundimiento de barcos españoles.

Por eso insistimos: ¿Qué se ha hecho? ¿Qué se hace?

No valen explicaciones de cancelería para calmar la ansiedad del público. Este no se le puede dar por satisfecho mientras no se le asegure que se han recabado todas las garantías necesarias para nuestra navegación y para el libre ejercicio de nuestro comercio exterior, sin más limitaciones que aquellas impuestas por el derecho internacional, y no por el arbitrio de los beligerantes, y mientras no cesen de llegar noticias de nuevos buques torpedeados, aun cuando en ellos flotara el pabellón español, pabellón de un país neutral que sabe cumplir sus deberes; pero sabe también ejercer con plena soberanía sus derechos.

PARA HOY

Boletín religioso

Lunes 11 de diciembre de 1916.

Sale el Sol a las 7.28.
Se pone a las 16.49.
Sale la Luna a las 18.31.
Se pone a las 9.5.

Santos del día

Santos Dámaso, Papa; Sabino, obispo, y Daniel Estilita, confesores; Tráson, Fusciano, Ponciano, Víctorico, Eutiquio y Genciano, mártires.

CULTOS

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de San Pedro (calle del Nuncio, 12); a las ocho se manifestará a S. D. M.; a las diez misa solemne, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, sermón, que predicará el padre José Martíu; novena, tetania, reserva y salve.

En las Descalzas, culto a la Virgen del Milagro; a las ocho misa de comunión; a las diez misa cantada, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicios con sermón.

En el Buen Suceso sigue el triduo a Nuestra Señora de Loreto, por la tarde a las cinco, predicando D. Germán Rodríguez García.

En San Ildefonso, por la tarde, a las cinco, se hará la novena a Santa Lucía.

En la iglesia del hospital de San Pedro de los Naturales, a las diez y media, función solemne a la Purísima, predicando D. José de Echevarría y Bolumburu; por la tarde, a las tres y media, completas y salve.

En Santa María continúa la novena a la Inmaculada, y será orador, por la tarde, a las cuatro y media, D. Sebastián Rodríguez Lario.

En el Caballero de Gracia, ídem id., D. Manuel Fernández.

En San Miguel, ídem id., señor cura.

En San Sebastián, ídem, a las cinco y media, señor cura párroco.

En la Concepción, ídem id., el muy ilustre señor D. Luis Calpena.

En Santa Bárbara, ídem id., P. Miguel Alarcón.

En las Calatravas, ídem id., D. Luis Béjar.

En el Cristo de la Salud, ídem id., don José Suárez Faura.

En la iglesia de la Compañía, por la tarde, a las seis, el padre Luis Navarro.

La misa y oficio son de San Dámaso, Papa; rito doble, color blanco.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Milagro en las Descalzas, de Belén en el Salvador, de la Fuencisla en Santiago, del Amparo en San José ó de Lourdes en San Martín y San Fermín.

Espíritu Santo.—Adoración nocturna. Turno: San Juan Bautista.

Anisete Marie Brizard

Rey de los anisetes.—200 años de existencia.

Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

11 de diciembre de 1866.

El Sr. Méndez Núñez ha contestado a la felicitación del Ateneo de Madrid en los siguientes términos:

«Comandancia general de la escuadra de Su Majestad en el Pacífico. A los socios del Ateneo Científico y Literario de Madrid. No encuentro palabras bastante expresivas para manifestar la sensación que vuestra cariñosa carta ha producido en mí y en todos los individuos que forman parte de esta escuadra. Sólo puedo decir que al leerla a las tripulaciones de los buques, he visto más de una lágrima surcar las mejillas de estos hombres en apariencia rudos, pero en quienes el recuerdo de la patria está siempre vivo, y que hoy olvidan sus largos sufrimientos y privaciones para no experimentar otra cosa que sentimientos de gratitud a su país por las repetidas muestras de aprecio que les dispensa. En cuanto a mí... mi reconocimiento hacia vosotros no tiene límites. Comprendo en toda su magnitud la honra que me hacéis, y podéis creerlo: el día en que mis deberes me permitan presentarme entre vosotros y estrechar la mano de mis queridos compañeros de Ateneo, será contado por mí como uno de los más felices de mi vida.»

Creo interpretar fielmente los sentimientos de los demás socios del Ateneo, pertenecientes a esta escuadra, hoy lejos de ella, en distintas comisiones del servicio, haciendo extensiva a ellos esta manifestación.

A bordo de la fragata *Villa de Madrid*, en Río Janeiro, 24 de agosto de 1866.—Casto Méndez Núñez.»

CONSEJO DE MINISTROS

A las once de la mañana se reunieron ayer los ministros en el domicilio del conde de Romanones para celebrar Consejo.

La reunión duró tres horas. El presidente del Consejo manifestó que habían hablado de la situación de Canarias en lo que afecta a los transportes.

El ministro de Fomento dió cuenta al Consejo de las medidas que piensa adoptar para resolver en la parte que se pueda la situación en que ha quedado ese trozo tan querido del territorio español.

El Gobierno hará todos los esfuerzos posibles para amorrar los perjuicios y remediar la situación que hoy atraviesa la comarca.

El ministro de la Gobernación informó a sus compañeros al detalle de los anuncios de huelga general para el día 18.

El ministro de Hacienda se ha ocupado de la ley de Subsistencias y de las medidas adoptadas para su ejecución.

El ministro de Gracia y Justicia dió cuenta de la fórmula que propondrá al Congreso para atender en lo posible las peticiones formuladas acerca del aumento de sueldo al clero rural.

El ministro de Instrucción pública informó al Consejo de los antecedentes y motivos que ha tenido el digno rector de la Universidad Central para presentar la dimisión de su cargo.

El Consejo acordó admitirle la dimisión, concediendo un voto de confianza al Sr. Burrell para nombrar el sucesor.

Los ministros cambiaron impresiones sobre los debates parlamentarios y despacharon varios expedientes de trámite.

LECHE CONDENSADA

La mejor, «Los Pirineos». Guernica (Vizcaya). Depósito: Hernán Cortés, 14. Tel. 5.307.

UNA CONFERENCIA INTERESANTE

La insigne actriz Georgette Leblanc, esposa de Maurice Maeterlinck, ambos hoy nuestros gloriosos huéspedes, dará una interesantísima conferencia mañana martes, en la tribuna del Ateneo de Madrid, a las seis y media de la tarde.

Madame Leblanc disertará sobre el Teatro de Maeterlinck, y después cantará algunas poesías de su marido, acompañada al piano por el maestro Falla.

Un español prisionero de los alemanes

(21 MESES DE CAUTIVERIO) MEMORIAS DE VALENTIN TORRAS Prólogo de D. JACINTO OCTAVIO PICON DE LA ACADEMIA ESPAÑOLA

Precio 3,50 pesetas ejemplar en las principales librerías de España y América.

LOS CARBONES

MILLONES PERDIDOS

Están enterados los lectores de la oferta que hizo la casa Treloar, de Londres, al Gobierno español de situar carbón Pocahontas en puertos del Atlántico y del Mediterráneo a 18 dólares.

Decía yo entonces que la oferta era buenísima, y añadía: «si no es aceptada, perderá España muchos millones, porque el carbón subirá».

*

Estamos en diciembre. La casa Treloar dice ahora lo siguiente: «Ahora, dada la situación del mercado americano, de las combinaciones de fletes y de los pronósticos para el porvenir, no habrá nadie que ofrezca carbón americano, costo y flete, en puerto español, a menos de 28-29 dólares tonelada, en contratos de 500.000 a 1.000.000 de toneladas. Nosotros, en este momento, solamente a ese precio podríamos iniciar conversaciones para contratar».

*

La cuenta es clara:

1 millón ton* en Abril, a 18...	18.000.000
» » Diciembre, a 28...	28.000.000
Diferencia.....	10.000.000

Cincuenta millones de pesetas son una cantidad respetable para hacer callar a los Salomones que en Abril decían que era aquello un mal negocio para España. ¿Qué dicen ahora? ¡Cincuenta millones perdidos! ¿Qué le hemos de hacer? ¡Una nueva ficha para mi archivo!!

JUAN DE ARAGON.

GRAN MUNDO

Bodas.

Ha tenido efecto en el hotel de la calle de Fernando el Santo, morada de los marqueses de Casa-Torres, el enlace de su encantadora hija Blanquita con D. Gonzalo Riera y Mora.

Se adornaba la novia con precioso traje de tul y tisi, guarnecido de encajes de gran valor, luciendo espléndido collar de perlas y rematando su tocado la corona de blancos azahares, que sujetaba el velo de desposada, orlado de encajes de Inglaterra.

Actuaron como padrinos la condesa de Mora, madre del novio, y el marqués de Casa-Torres, firmando como testigos el duque de Bailén, el marqués de Vesolla, el vizconde de Val de Erro y D. César de Aragón, por parte de la novia, y el marqués de Casa-Riera, el Sr. Santa María de Paredes, el duque de la Victoria y D. José de Aragón, por parte del novio.

Bendijo la unión el nuncio de Su Santidad, monseñor Ragonessi.

La ceremonia se celebró en uno de los salones de la casa, habilitado como capilla y adornado con exquisito gusto, en cuyo altar se admiraba una imagen de la Virgen sobre marfil, antigua y preciosa joya de arte, y un hermoso crucifijo dorado.

Entre los concurrentes recordamos a las Princesitas de Ratibor, duquesas de Aliaga, Infantado, Parcent, Pinohermoso, la Conquista, T'Serolaes, Sotomayor, Luna, Victoria y Montellano.

Marquesas viuda de Casa-Torres, abuela de la novia; Comillas, Valdeolmos, Pozo Rubio, Mina, Ivanrey, Santa María de Silveira, Santa Cruz, Alquibla, Torneros, Somosanocho, Jura Real, Torrelaguna, Monteagudo Vadillo, Real Defensa, Villatoya, Real Piedad, Cayo del Rey, Baztan, Marbais, Albaserrada y Ugena.

Condesas de Agrela, San Felices, Torre-Arias, Catlabuturo, Heredia Spinola, San Pedro, Buenavista, Casa-Valencia, Xiquena, Castilleja y vizcondesa de Val de Erro.

Señoras y señoritas de Iturbide, Agrela, Falco, Portago, Elio, viuda de Arcos, Alcalá Galliano y Osuna, Monvelli, F. Villaverde, Santos Suárez, Castellanos, Arteaga, Heredia, Pérez de Guzmán, Van-Boyen, La Iglesia, Bascaran, Caballero y muchas más.

Los novios salieron en automóvil para Andalucía, desde donde se trasladarán a París, donde fijarán su residencia.

A las cuatro y media de la tarde se celebró en la iglesia parroquial de la Concepción el matrimonio enlace de la bella señorita Concha Alexandre y de Balenchana con el joven ingeniero de Minas D. Andrés Herrero y Egaña.

Fueron padrinos el general de Caballería D. Joaquín Herrero y Agulló, padre del novio, y la distinguida señora doña Julia de Balenchana de Alexandre, madre de la novia.

Como testigos de ésta actuaron el ex Presidente del Consejo de ministros D. Eduardo Dato, el presidente de la Asociación de la Prensa, D. Miguel Moya, y los tíos de la contrayente D. Agustín Alexandre y D. Carlos de Balenchana; y por parte del novio, su primo el marqués de Rafal, el teniente general D. Luis de Santiago y los ingenieros de Minas D. Eduardo Gullón y D. José Cabaus.

Los novios salieron para Andalucía.

Noticias de enfermos.

La dolencia que desde hace años padece el marqués de Dos-Fuentes, adquirida en sus misiones diplomáticas en Oriente y América,

tiene en la actualidad una seria agravación.

—En San Sebastián se encuentra enferma desde hace algún tiempo la ilustre duquesa viuda de Uceda.

A su lado se encuentran sus hijos, el duque de Osuna, duquesas viuda de Almenara Alta y Medina de Riosoco, marqueses de Villagómez y Srta. María Teresa Téllez Girón. Deseamos el pronto restablecimiento de la paciente.

—Se halla muy mejorado de la lesión que sufrió en un accidente de caza ocurrido en El Castañar, el hijo mayor de los condes de Fijat.

Estos se trasladaron a Madrid con tan desagradable motivo.

—Está muy mejorado del ataque de gripe que ha padecido, el marqués de López Bayo.

—También se encuentra enferma la condesa de la Encina, cuya mejoría deseamos.

Varias.

En la finca de Santa María de la O, que en Jaén posee la marquesa viuda de Pidal, han dado sus hijos, los marqueses de Pidal y Bondad Real, una cacería, a la que asistieron el duque de Ansoala, los marqueses de Los Arcos y Valderrey, los condes de Revillagigedo, Campillos y Real Piedad, y los señores de Ramírez de Haro y Alvarez de Toledo (D. Fernando y D. José) y Drake de la Cerda (D. Alvaro).

Se cobraron más de ochocientas piezas.

—Hoy, festividad de Santa Eulalia, celebrarán sus días, además de S. A. la Infanta de aquel nombre, la marquesa viuda de Bendaña, condesa de Clavijo y señorita de Arcos.

—Se ha verificado el bautizo de la hija de los señores de Urrutia, imponiéndosela el nombre de Pilar.

—Ha sido pedida la mano de la Srta. Eva González y Alvarez, para D. Ramón Argota.

—Ha regresado de San Sebastián la marquesa de Villalba.

CUESTIONES DOMINGUERAS

DOS HERIDOS GRAVES

En la Casa de Socorro de los Cuatro Caminos fueron asistidos ayer tarde dos individuos que, por consecuencia de una camorra suscitada en el merendero Francoespañol, habían resultado gravemente heridos de arma de fuego.

Se llama el uno Enrique Fernández Segura, de diez y nueve años de edad, que presentaba una herida penetrante en la región supramamaria izquierda, de pronóstico grave.

El otro, Marcelino Alvarez, de veinticinco años, camarero, que también presentaba una herida de los mismos caracteres, en la región pectoral.

El suceso surgió durante un baile que se celebraba en el referido merendero, y por un motivo fútil entre los dos sujetos mencionados y otro que empezó a disparar tiros, ocasionando las dos víctimas y produciendo la confusión consiguiente en el salón.

El agresor, aprovechándose de esa confusión, pudo ganar la puerta, amenazando con el revólver a los que trataban de detenerle.

El soldado de Intendencia Francisco Aldea abalanzóse a él y le arrebató el arma, logrando detenerle, no sin grandes esfuerzos.

Lámase el agresor José Gómez Ruiz, de veinticuatro años de edad, de oficio ebanista, con domicilio en la calle de Fuencarral, número 130.

TODA BOTELLA DE RIOJA Paternina lleva un sello DEL AHORRO POSTAL

EN LA CASA DEL PUEBLO

MITIN DE DEPENDIENTES

En la Casa del Pueblo se ha celebrado el mitin organizado por los dependientes de ultramarinos, confiterías y similares para pedir el cierre a las nueve de la noche.

Preside Lorenzo Peláez, presidente de la Unión Ultramarina, que expone el objeto del mitin.

Eladio Soto, de ultramarinos, estudia las bases que presentan a los patronos, reclamando mejoras.

El compañero Molina da cuenta de las gestiones mantenidas con La Unica para tratar del cierre, expresando su desconfianza de que comience el acuerdo el 1.º de enero, a las nueve de la noche, a menos que todos los dependientes, unidos, se impongan.

El compañero Santamarina, por la Unión General de Dependientes, elogia la actitud de los ramos de ultramarinos y similares, y dice que si se mantienen en su actitud, triunfarán en toda regla.

Aconseja medidas energicas para en el caso de que los dependientes sean burlados.

Denuncia casos ocurridos ayer mismo; que han sido detenidos varios dependientes por denunciar infracciones de la ley del Descanso, y protesta de la desigualdad de trato.

El compañero Santiago Pérez hace el resumen.

Estudia las luchas y vicisitudes del dependiente de comercio, la ardua labor que sobre él pesa y los escasos bienes morales y materiales que consiguen.

Cuenta la historia de las gestiones desde el comienzo, primero por el cierre dominical, ahora por el cierre a las nueve.

Aconseja la unión de los dependientes, si es que quieren conseguir todas ó la mayoría de las mejoras que apetece.

El presidente pronuncia breves frases y se termina el acto.

ESTO ES UN ESCANDALO

La tasa del carbón ó una farsa más

¿Hasta cuando durará la paciencia del público?

Por lo visto, debemos resignarnos los españoles a pagar el carbón a precios inverosímiles.

La Junta de Subsistencias, embeleco absurdo, que discute y fulmina sin que sus acuerdos tengan ninguna fuerza obligatoria, ordenó que el carbón para usos domésticos fuera detallado a precios fijos.

Ya probó nuestro querido colega *El Imparcial* en un artículo muy documentado, que tales precios eran abusivos y escandalosos, porque dejan al detallista un margen de ganancia del 30 por 100, lo que es demasiado, sin duda alguna.

Pero ese 30 por 100 no basta a satisfacer la codicia de los intermediarios. Y el respetable gremio de carboneros ha acogido el bando del Sr. Rosselló con una carajada homérica.

Como obediendo a una consigna, se burlan los expendedores de carbón de la Junta de Subsistencias, del gobernador civil y del público, que ha tomado en serio el bando.

Ni por casualidad ha sido cumplido éste en una carbonería madrileña. Y hay que oír—mejor dicho, que no oír—las lindes que los carboneros responden a los consumidores cuando éstos piden que se les venda el combustible con arreglo a los precios fijados por la Junta.

Y no hablemos en términos generales. Precisamente varios redactores de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA han podido comprobar práctica y personalmente que la tasación de carbones es una farsa ridícula.

Referiremos brevemente lo que ha sucedido a uno de ellos, que vive en Chamberí.

Venia pagando a cinco pesetas el saco de 40 kilos nominales—y tan nominales, como que según el peso carbonero, 40 kilos son menos de tres arrobas—de antracita de Peñarroya.

Leyó en el bando que los 40 kilos de dicha clase de carbón no debían ser cobrados a más de 3,56 pesetas. Y lleno de júbilo envió esta mañana a su criada, con un periódico en la mano, a casa de su habitual proveedor de carbones.

Y hubo entre éste y la fámula el siguiente diálogo:

—Díce mi señorito que envíe un saco de antracita.

—Por cinco pesetas, claro es.

—¿Cómo por cinco pesetas? Este periódico afirma que el saco de antracita sólo vale catorce reales y unos céntimos.

—Ese periódico es un embustero. Yo mañana en mi carbonería y me río de la Prensa, del gobernador, de la Junta de Subsistencias y del Gobierno. Puedes decirse así a tu señorito.

—Iré a otra carbonería.

—Te responderán lo mismo. Hemos acordado no hacer caso del bando.

La criada de nuestro redactor recorrió, con el periódico en la mano, diez carbonerías del distrito de Chamberí. En todas le dijeron lo mismo. En alguna la llenaron de injurias. En otra le quisieron pegar. En una tercera le rompieron el periódico.

Y los argumentos carboneriles eran todos del mismo jaez.

Repitamos algunos, para edificación de nuestros lectores:

—¡Eso son embustes de los papeles! El Gobierno no es quien para mandar en nuestros bolsillos... ¡El que no quiera pagar lo que pedimos, que guise con una silla rota y que se caliente a golpes!... ¡Nos ha fastidiado el gobernador!... ¡Y luego vendrán a pedirnos el voto para el candidato del teniente de alcalde!...

Nuestro redactor, desesperado, tuvo que capitular y abonar cinco pesetas por un saco escandalosamente pequeño de antracita de Peñarroya, con más piedra explosiva que carbón útil.

Vese, pues, que la Junta de Subsistencias y los bandos gubernativos no sirven de nada. Hace pocos días un carbonero nos escribió diciéndonos que para marzo valdría diez pesetas el saco de combustible.

A eso se va. Y eso ocurrirá si los consumidores no toman cartas en el asunto.

Que no las tomarán. La mansedumbre del público es infinita...

La salud pública

Según *El Siglo Médico*, las variaciones observadas durante la última semana en la salud pública han sido muy escasas y han consistido principalmente en el aumento numérico de las laringotraqueobronquitis, broncopneumonías y pleuresías; en los reumatismos musculares, las neuralgias y parálisis periféricas por enfriamientos; las congestiones renales, catarros vesicales y de las vías biliares. En las afecciones crónicas siguen siendo muy frecuentes las complicaciones debidas a congestiones activas y pasivas, particularmente en las lesiones orgánicas del corazón, de los grandes vasos y de los riñones.

Sigue descendiendo la viruela, y se presentan también en menos proporción la angina diftérica, el sarampión y la escarlatina en los niños.

BERLITZ

PRECIADOS, 9.

A esta Escuela tendrá usted que venir si quiere usted aprender a HABLAR ese idioma que tanto tiempo hace está usted estudiando infructuosamente.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL CONGRESO LA SESION

Se abre la sesión a las tres y cuarto. En el banco azul el ministro de Gracia y Justicia.

ORDEN DEL DIA

Presupuesto de Gracia y Justicia.

El Sr. ALVAREZ VALDES apoya una enmienda al capítulo 3.º, pidiendo que se incluyan en el presupuesto las cantidades necesarias para que se aumenten los sueldos de los jueces, fiscales y secretarios judiciales.

Hace un estudio de la proporcionalidad de la consignación relacionada con el número de habitantes destinada a la Administración de Justicia, que es más pequeña en España que en el Extranjero.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA manifiesta que el Gobierno, de acuerdo con la omisión de Códigos, prepara un proyecto de organización de la carrera judicial, y en unos meses será el momento de llevar a la legislación el espíritu de la enmienda.

El Sr. ALVAREZ VALDES rectifica.

Dice que como se trata de una cuestión de responsabilidad los reformistas pedirán votación nominal. Pide que la votación sea libre.

El Sr. MAURA dice que el proyecto a que aludido el ministro de Gracia y Justicia día ya estar sometido a la Cámara hace tiempo; pero como se sabía que no había congnación en presupuesto se ha dedicado el tiempo a otros asuntos.

Pide que se consignen las cantidades necesarias, porque el proyecto estará terminado en pocos días.

Los reformistas piden votación nominal.

Gran escándalo.

El Sr. ALVAREZ VALDES ruega que la votación sea verbal.

El PRESIDENTE: Eso no lo puede decir S., porque es un agravio a la presidencia.

El Sr. LAMANA: Cuando se dice es por haber razón para ello. (Grandes protestas y escándalo.)

El PRESIDENTE: S. S. estará acostumbrado a conducirse así y juzga a los demás a sí mismo.

El escándalo aumenta y la mayoría increpa a los reformistas y viceversa.

Los Sres. MARTINEZ RUIZ, GARCIA IJARRO y LAMANA se distinguen en las tertulias.

Se verifica la votación nominal de la enmienda, que es desechada por 98 votos contra 60.

El Sr. ALVAREZ (D. Melquiades) pide a presidencia que explique las palabras que minoría ha estimado ofensivas.

El PRESIDENTE dice que un diputado se refirió a la mesa a pedir intervención en la sesión. Esto era doloroso, pero no ofensivo. Ahora que un diputado de esa minoría pronunció palabras que la presidencia juzgó median la respuesta dada, que es la que corresponde a mi dignidad y a la de la Mesa. (Aplausos de la mayoría.)

El Sr. Villanueva abandona la presidencia y se sienta en un escaño, ocupando su lugar al Sr. López Ballesteros.

El Sr. LAMANA da una explicación de lo ocurrido, diciendo que el Sr. Villanueva le dijo que él era capaz de proceder mal.

El Sr. VILLANUEVA: El Sr. Lamana dijo que yo sabía cómo se hacían las votaciones, y que tuve que contestar que eso no podía ponerlo él, a lo que se estuvo el señor Maura acostumbrado a proceder así. Yo no puedo retirar estas palabras, que eran digna protesta a las del Sr. Lamana. (Aplausos a la mayoría.)

El Sr. ALVAREZ (D. Melquiades) debe decir lo que dice el Sr. Villanueva, y se conforma con las explicaciones, ya que no tuvo intención de molestar a ningún diputado.

El PRESIDENTE (Sr. López Ballesteros): queda terminado este incidente.

Signe la discusión.

El Sr. BERTRAN Y MUSITU defiende la enmienda.

El Sr. NAVARRO REVERTER le contesta y la enmienda queda retirada.

También retiran otras, después de defendidas brevemente, los Sres. GÓMEZ CHAIX y CHEVARRIETA (D. Horacio).

Defienden otras enmiendas, todas al capítulo 3.º (Personal de la Administración de Justicia) los Sres. AZZATI y FATAS.

El Sr. BERTRAN Y MUSITU consume un turno en contra del mismo capítulo mencionado, contestándole el ministro de GRACIA Y JUSTICIA.

El Sr. FOURNIER consume el segundo turno, pidiendo que se dignifique la magistratura y se la separe de la política.

El Sr. SOTO REGUERA contesta al orador en nombre de la Comisión.

El Sr. AYUSO consume el tercer turno. Se aprueba el capítulo 3.º en votación ordinaria, excepto el art. 6.º, que se refiere a los jueces forenses, para el cual los regionalistas, reformistas y republicanos piden votación nominal.

Se aprueba el artículo por 110 votos contra 29.

El Sr. LLOSAS consume el primer turno en contra del capítulo 4.º (Material, 521.000 pesetas).

Dice que en la Audiencia provincial de Oeise hay que informar con paraguas abiertos a causa de las malas condiciones del local.

Relata que cuando terminó el reinado de Don Amado y vino Don Alfonso XII, para no gastar dinero en un nuevo retrato, se limitaron a pintarle un rostro nuevo encima del antiguo. (Risas.)

Se aprobó el capítulo.

También se aprueba el capítulo 5.º (Gastos comunes a la Administración central y a los Tribunales, 2.505.750 pesetas).

El Sr. MORERA defiende una enmienda al capítulo 6.º (Gastos diversos, 236.000 pesetas), pidiendo la creación del libro de familia; pero después la retira.

El Sr. FOURNIER defiende brevemente otra enmienda, que es desechada.

El Sr. AZZATI consume un turno en contra.

Combate principalmente la consignación de 10.000 pesetas destinada al Reformatorio de jóvenes.

Esto provoca una interrupción del señor Maura, que proclama su satisfacción y orgullo por presidirle.

El Sr. AZZATI dice que lo que él combate es la partida, porque el Reformatorio debe ser pagado por el Patronato, y no por el Estado.

El Sr. NAVARRO REVERTER dice que él se considera muy honrado con pertenecer también a ese Patronato.

El Sr. AZZATI: Y yo sin pertenecer.

El Sr. NAVARRO REVERTER: Bien; pues diré que me siento muy satisfecho.

Todos los individuos que forman ese Patronato lo que han hecho ha sido dar donativos personales.

Yo entraría con mucho gusto a debatir el concepto moral que con este asunto se relaciona, pero no he de gastar tiempo. Es una institución que merece elogios por todos los que la conocen de vista, no por referencias.

El Sr. AZZATI: Yo opino lo contrario. Y conste que yo no digo nada personal, señor Maura. Vengo con documento probatorio. O con documentos que yo estimo probatorios.

El Sr. MAURA: Eso es otra cosa.

El Sr. AZZATI: El Reformatorio de Santa Rita, de Carabanchel, es una institución, que socialmente no produce ningún beneficio al país. Si el Gobierno mantiene otra opinión, allá él.

Un ex internado escribió un libro sobre la institución, pidiendo que el Patronato le llevara a los Tribunales para demostrar los asertos. Pero no le llevaron.

El Sr. SEOANE: El Sr. Azzati, por lo visto, no conoce el Reformatorio mas que por una novela.

Esa institución ha sido elogiada por multitud de personas sabias de gran amor a su Patria.

El Sr. LOPEZ BALLESTEROS: Media hora llevamos en una Cámara liberal defendiendo a los frailes.

El Sr. SEOANE: Tenemos derecho a expresarnos así. No sé por qué, en nombre de la Libertad, se me va a cohibir a mí. El señor Ballesteros tendrá autoridad sobre mí desde la presidencia, que ocupa alguna vez; pero sólo entonces.

El Sr. AZZATI insiste en que no trata de censurar a ninguno de los diputados presentes.

El Sr. CASTROVIDO: En El País se han publicado acusaciones concretas de ese señor ex internado.

Mis informes son de que se hace perder la dignidad a los internados, que se les maltrata y se siguen procedimientos pedagógicos detestables.

Se queja de que el ministerio de Gracia y Justicia, en vez de informarse de todo ello, señale una subvención a Santa Rita.

El Sr. MAURA: Yo quiero decir que a mí noticia llegaron esas acusaciones, y, sin embargo, digo hoy que yo continúo muy orgulloso y satisfecho al frente del Patronato.

Hay quien le da autoridad a eso que se ha publicado, a lo que se dice, a lo que se comenta. Allá él. Yo formé mi juicio, y sigo al frente del Patronato, porque mi conciencia me lo dicta.

El Sr. CIERVA: Nadá tendría que añadir a esas palabras; pero vea el Sr. Castrovido lo que significa que personas como el Sr. Maura y los demás que forman el Patronato, continuemos satisfechos formando parte de él.

¡Creo que nadie negará que esos reformatorios son necesarios en España! Ahora, si se estima malo el sistema...

El Sr. MAURA: Que hagan ellos otros.

El Sr. CIERVA pide al Gobierno ayuda pecuniaria, y que el local de Vista Alegre se destine a reformatorio.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA está conforme en el fondo con lo dicho por los señores Maura y Cierva.

El Gobierno—dice—estudiará el destino que haya de darse al edificio.

El Sr. CASTROVIDO: Pues si ese edificio se destina mitad a asilo y mitad a reformatorio, no servirá para una cosa ni otra.

Respecto—añade—de Santa Rita diré que puesto que los Sres. Maura y Cierva estiman como motivo digno y satisfactorio el pertenecer al Patronato, nada puedo oponer respecto de la moral del establecimiento. No insistiré en ello, pero sí en que estimo que el procedimiento pedagógico que se sigue no es conveniente.

Se aprueba a continuación el capítulo 6.º

El Sr. GARCIA GUIJARRO defiende una enmienda al capítulo 7.º (Personal de prisiones: 3.373.720,62 pesetas), que es desechada.

El Sr. AYUSO consume un turno en contra, pidiendo el sueldo de 1.500 pesetas para los vigilantes de primera clase de Prisiones.

Se aprueban los capítulos 7.º y 8.º (Material de Prisiones).

El Sr. ALBAFULL pide en una enmienda al capítulo 9.º (servicios de carácter temporal), que se devuelvan tres millones de pesetas a la Diputación y al Ayuntamiento de Barcelona que los gastaron en construir el Palacio de Justicia, y el Sr. VENTOSA pide en otra que se abone, al menos, la cantidad de 50.000 pesetas a cuenta.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA manifiesta que es un edificio propiedad de la Diputación y del Ayuntamiento.

El Sr. VENTOSA: Ese argumento es como si a mí me hicieran propietario del Congreso. Que nos pague el Estado lo que nos debe y que se quede con el edificio.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA: Es una proposición que estudiará el Gobierno.

El Sr. VENTOSA: Todos los argumentos del Gobierno son argumentos de mal pagador.

Interviene brevemente el conde de SANTA ENGRACIA, y es votada nominalmente la enmienda del Sr. Ventosa, que es rechazada. Se levanta la sesión a las nueve y cuarto.

ALCANCE POLITICO

El jefe del Gobierno insistía ayer tarde en su propósito decidido é inquebrantable de agotar todos los medios reglamentarios que conduzcian a la mayor habilitación de horas extraordinarias de sesión, antes de llegar a la sesión permanente.

Hará uso, como en otro alcance hemos dicho, de horas extraordinarias por las mañanas, y llegará en su compromiso de tener abiertas las Cortes en enero, hasta reducir a su más mínima expresión las vacaciones parlamentarias próximas.

Una de las causas que más han contribuido a que los funcionarios públicos en general atraviesan una situación pecuniaria crítica, reconocida por todo el mundo, ha sido la facilidad con que por todos los Gobiernos se han acogido determinadas iniciativas parlamentarias.

Si se examinaran las escalas de todos los Cuerpos de orden civil del Estado y de aquellos otros funcionarios públicos que no constituyen Cuerpos, podría fácilmente observarse el incremento que algunos Cuerpos han alcanzado, ya con el aumento de sus escalas, ya con la elevación de los sueldos a los individuos que los forman, y con no menor facilidad se vería que esas mejoras se debían a iniciativas parlamentarias; es decir, que Cuerpos que han tenido individuos que a ellos pertenecían con representación en las Cámaras, han sabido sacar a ello el debido fruto.

En corroboración de lo que decimos podíamos citar no pocos casos.

Pero todo eso tiene a que otras clases del Estado continúan en el mayor estancamiento y perduren los mismos descuentos de hace muchos años, y lo que es peor, los mismos sueldos.

Claro está que los primeros son más elevados para aquellos que en pocos años han visto que sus escalas se mueven fácilmente por el aumento de categorías superiores y supresión de aquellas que eran antes de entrada.

Esa desigualdad, que perjudica a los que no tienen valedores en las Cámaras, debiera desaparecer, no aceptándose mejora en sueldos que no favoreciese a las clases del Estado en general, limitando, por consiguiente, la iniciativa parlamentaria, al par que los Gobiernos procediesen con un espíritu más equitativo y justo.

El Sr. Alvarez Valdés pedía en una enmienda el aumento de los sueldos de los funcionarios del orden judicial. Si la enmienda se hubiera cifrado, se podría apreciar el alcance que su aceptación habría tenido en el orden económico para el Tesoro.

No ha sido aceptada y llegó a revestir tanto empeño la discusión que sobre la misma se mantuvo, que se prestó a pequeños incidentes de carácter personal, uno en los pasillos entre dos amigos cariñosos, individuos pertenecientes a la mayoría, y otro entre el simpático y vehemente Lamana y el ilustre presidente de la Cámara, que tuvo el desarrollo que puede verse por el Extracto de la sesión, y un término satisfactorio gracias a la feliz intervención del Sr. Alvarez.

Los diputados radicales han presentado al Congreso una proposición de ley reproduciendo la que presentó al Senado el duque de la Roca, concediendo determinados plazos a los registradores de la Propiedad y Municipios para que publiquen las listas de las fincas inscriptas, estableciendo el recargo del 6 por 100 a las que contribuyan, y pasando a poder del Estado todas las que no hayan sido inscriptas dentro de los plazos marcados.

Como ocurrió el viernes último, en que hubo sesión en el Congreso, se advirtió ayer también en dicha Cámara la presencia a primera hora de las más caracterizadas personalidades conservadoras y de otras personalidades salientes de las demás minorías.

Interrogadas las primeras, manifestaron que su presencia no respondía a que esperasen acontecimientos en el curso de la sesión, sino simplemente a dar facilidades para los efectos de que hubiese sesión, por si había quien pidiese se contara el número.

Y los hechos han venido a demostrar que las sesiones de los días festivos, que debieran ser de una gran placidez, son pródigas en incidentes.

Aprobado que sea el presupuesto de Gracia y Justicia en el Congreso, se pondrá a discusión el de Marina.

En una de las secciones del Congreso se han reunido, con representantes de las provincias aragonesas, los comisionados de la Liga de terratenientes aragoneses y los de la Asamblea municipalista de Zaragoza, para tratar de llegar a un acuerdo en el asunto de repartimientos vecinales, conviniendo en volver a reunirse hoy, a las cinco de la tarde.

La Comisión que entiende en los proyectos de ley fijando las fuerzas permanentes de mar y tierra para 1917, ha emitido los correspondientes dictámenes de conformidad con lo propuesto.

El señor Presidente del Consejo, al abandonar anoche la Cámara popular, tuvo frases encomiásticas para la mayoría con motivo de haberse puesto de manifiesto en las diferentes votaciones nominales que hubo que haber número, más que suficiente, sobrado de diputados para no tener resultados adversos en cuantas votaciones se verificasen.

A pesar de haber habido votaciones frecuentes, alguna de éstas inesperada, en ellas—dice el jefe del Gobierno—han tomado parte, cuando menos, noventa y ocho diputados ministeriales, y esto no puede por menos que congratularme, y me hace pensar en que con una mayoría que tales pruebas da, puede irse a todas partes.

De tal manera han respondido—añadía—mis amigos al requerimiento que les hice para que no dejaran de asistir hoy a la sesión, que sé de alguno que ha abandonado la cama con fiebre y ha sido uno de los que con mayor puntualidad han acudido a la Cámara.

El jefe del Gobierno no desiste de sus propósitos de ir de un momento a otro a las sesiones extraordinarias por las mañanas, y a ese efecto, está realizando las debidas exploraciones cerca de los jefes de las fuerzas parlamentarias, antes de acudir a la aplicación del precepto reglamentario que las autoriza.

No cree que encontrará en ese camino grandes dificultades, y confía en que las minorías no cerrarán el paso a cuanto está inspirado en la concordia, esperando que con esas nuevas tres horas diarias, ó con un total de nueve horas diarias, en los días de la presente semana, que ese nuevo régimen funcione, se avanzará notablemente en la discusión de los presupuestos.

Hoy continuará el jefe del Gobierno sus gestiones.

Acercar del anuncio que ha hecho el señor Nougués de explicar la interpección sobre la neutralidad, el mismo diputado republicano decía anoche que no sabía lo que en definitiva acordaría sobre el particular la minoría; pero que él no tenía reparo alguno en hacer constar, con anterioridad a la reunión convocada, que han de pesar mucho en su ánimo las presentes circunstancias, que, reconoce, no son las mismas que cuando la interpección se anunció por primera vez.

Este reconocimiento le obliga a fijar de antemano los puntos a que concretamente hubiera de referirse la interpección, si es que llegara a explicarse.

El jefe del Gobierno guarda sobre ese punto reserva, sin duda porque cuanto pudiera decir lo ha adelantado ya en la contestación que dió al Sr. Nougués en el salón de sesiones cuando éste le anunció la interpección.

Entonces manifestó, recogiendo palabras del Sr. Nougués, que si éste invocaba un derecho reglamentario, no olvidase que había también otro reglamentario que pudiera utilizarse la mayoría.

Es un hecho confirmado que el personal del ferrocarril del Norte secundará la huelga general del día 18.

Los ministros, con el señor conde de Romanones, se reunieron anoche a comer en Lhardy para celebrar el aniversario de la subida al Poder del partido liberal.

LOS TEATROS

MACETILLAS

El abono en la Princesa.

Con objeto de que nuestros lectores puedan apreciar el éxito que el abono a los diez miércoles de moda, anunciado por la compañía Margarita Xirgu, ha alcanzado este año en el teatro de la Princesa, publicamos a continuación la primera lista de señores abonados:

Señores condes de Romanones, Antigua y Nueva Sociedad de palcos, marquesa de Ivanrey, baronesa del Castillo de Chirel, embajador de la Argentina, marquesa viuda de Royos, conde de Esteban Collantes, marquesa de Alhucemas, marquesa de la Viesca, duques de Parcent, condesa de Vilches, marquesa de Argüelles, conde de Valmaseda, duques del Infantado, marqueses de López Bayo, marquesa del Baizán, marquesa de Aranda, marquesa de Caicedo, marquesa de Benicarló, marquesa de Valdeolmos, condesa de Torre-Arias, marquesa de Martorell, marquesa de Villanueva de Valdeusa, marquesa de San Miguel de Hajar, conde de Cabarrús, conde de Añorga, doña Rosa Chavarrí de Vázquez, señora de Núñez de Prado, señora de Reynoso, D. Juan Navarro Reverter, señores de Pineda, señoras de Ramos Power, D. Basilio Avial, D. Manrique Calvo, D. Pedro Arribas, doña Luisa Molano, D. Félix Gil Mariscal, D. José Luis Castillejo, D. Javier López de Carrizosa, D. Luis Sánchez, D. Lope de Olarte, Sr. Llorente, Guidot, Conrotte, D. Salvador Naranjo, D. Galo F. de España, D. Manuel Sáinz, D. José María Romillo, D. Crescente García San Miguel, D. Bruno Smith, D. Florestán Aguilar, señores de Plá, D. Rafael Reynot, D. Eduardo Gallego, don Juan Vias, Sres. Arquimedes, Tinajero, etcétera, etc.

Muy en breve se publicarán las sucesivas listas, de las que se deducirá el satisfactorio resultado de este abono. El primer miércoles de moda tendrá lugar el próximo día 13.

Martin.—El próximo martes, en la sección de las diez, tendrá lugar el estreno de la comedia lírica en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de D. Manuel Fernández Palomero, música del maestro D. José Padilla, titulada La oración de la vida.

LOS AFICIONADOS

Sociedad Linares Rivas.—Con la brillantez acostumbrada celebró en el teatro de la Princesa la velada correspondiente al mes de noviembre esta importante Sociedad artística.

Fue representado el juguete cómico en tres actos, arreglo del vaudeville francés Panachot genardine, por los Sres. Paso y Abati, con el título de La Divina Providencia.

La graciosísima obra obtuvo una interpretación esmerada por parte de todo el cuadro artístico. Concha Carranza, Enriqueta Zafra y Juan Zaballo, admirable en el protagonista, se distinguieron especialmente. María Teresa Rey, Amparo Cano, y los Sres. Millo, Capella, Novaci, Bertrán, F. Mulero, Bravo, Díaz y Sáinz, colaboraron a su vez con acierto y completo.

El conjunto, en fin, parecía un conjunto de profesionales, y así lo reconoció el selecto público que llenaba el teatro, no regateando a los artistas ni sus elogios ni sus aplausos.

AGUA DE SOLARES

CURA LA NEURASTENIA RELACIONADA CON EL APARATO DIGESTIVO.

DE LA GUARDIA CIVIL

Enmienda que debe prosperar.

Al presupuesto de Gobernación, en el Senado, se han presentado varias enmiendas, conducentes a que cesen determinadas anomalías por que padece la Guardia Civil, y que hacen que los servicios no estén todo lo atendidos que debiera ser y que en el personal subalterno reina toda la interior satisfacción que preconizan las Ordenanzas militares, por cuanto no hay puntualidad en el pago de los devengos.

Ya en distintas ocasiones y con toda claridad hemos defendido que deben cesar esas anomalías y que para no irrogar perjuicio a las clases de tropa de la Guardia Civil, únicas a las que se les debe, sería conveniente poner en presupuesto la cantidad necesaria que hace falta y dejarse de créditos ampliables.

A evitar esto tiene la enmienda que, con fecha 7 del presente, ha presentado el senador D. Federico Ochando, teniente general del Ejército, defensor entusiasta de cuanto se relaciona con la milicia y con la benemérita.

Esa enmienda debe prosperar. Dice así:

«Al Senado:

La casi totalidad de los individuos de la Guardia Civil son reenganchados, por cuya circunstancia tienen derecho, por cada período de cuatro años que sirven, a una cuota de 600 pesetas, que se entregan en dos porciones, una de 125 al comenzar el compromiso, y otra de 475 al terminarlo.

A casi todos los guardias que cumplen sus períodos de reenganche en el último trimestre del año, que es cuando se suele agotar el crédito que figura en presupuesto para reenganches, se les debe la cuota final de 475 pesetas, y a muchos de ellos también la de entrada, ó sea, en total, las 600 pesetas.

Además, dejan de percibir el plus mensual de 7,50 pesetas durante el último trimestre, pesetas por la cuota, y el último trimestre de servicio; de modo que se dan no pocos casos de guardias a quienes adeuda el Estado 645 ó 15 los que llevan más de diez y seis años de plus de reenganche.

Por este concepto se adeudan en la actualidad, aproximadamente, unos dos millones de pesetas a las tropas de la Guardia Civil, a causa de la insuficiencia del crédito presupuesto.

Este año, como otros, se habían incluido para esta atención cinco millones de pesetas, y el señor ministro de la Gobernación anunció en el Senado que presentaba su presupuesto con un millón cuatrocientas mil y pico de pesetas de aumento; pero resulta que se ha quitado éste y aparece otra vez la cifra de 3.517.000, que es la que viene figurando en años anteriores y que, por ser insuficiente, ocasiona las deudas que de año en año se acumulan. El crédito de tres millones y medio de pesetas concedido recientemente para la Guardia Civil, sirve para satisfacer atenciones del actual año, como ampliación a créditos del ejercicio corriente; pero no para pagar los atrasos que se deben a los guardias.

Fundado en estas razones, el senador que suscribe tiene el honor de proponer como enmienda para la sección 6.ª «Ministerio de la Gobernación», capítulo 31, artículo 2.º (Planos mayores de tercios de provincia) que el crédito de 3.517.000 pesetas para premios de enganche y reenganche, premios y plus de reenganche de la Guardia Civil, se eleve a cinco millones de pesetas.

La Guardia Civil debe gratitud al general Ochando por su buen deseo.

LADERA

TRANSPORTES DE MERCANCIAS

Desde las estaciones férreas de Atocha, Príncipe Pío y Delicias a domicilio.

Agencia sucursal, calle Tetuán, 13. Teléfono 4.580.

Oficinas auxiliares, estación Atocha. Teléfono 806. Estación Príncipe Pío. Tel. 801.

Maeterlinck en la Casa del Pueblo

Invitado por la Escuela Nueva, intérprete en esta ocasión del sentir de los trabajadores, que desean manifestar su adhesión a Bélgica, M. Maeterlinck ha aceptado dar una conferencia en la Casa del Pueblo.

La conferencia tendrá lugar en el salón-teatro.

La entrada será pública.

Además del conferenciante, harán uso de la palabra el presidente de la Escuela, una representación oficial del partido socialista y un ilustre catedrático de la Universidad Central.

Hay gran expectación por asistir a este acto, no sólo entre los trabajadores, sino entre muchos distinguidos escritores que no logran escuchar al gran poeta belga en su conferencia del Ateneo.

La Casa del Pueblo recibirá a Maeterlinck mañana martes, a las nueve y media de la noche.

DESENGAÑESE USTED

Si quiere manteca de vacas selecta y pura, tendrá que pedirla a Montera, 12, «La India».

Fábrica montada con los últimos adelantos en la alta montaña de León, preparada con leche y crema esterilizadas.

Elaboración especial en desnatadoras, manteceras y refinadoras mecánicas.

Sólo así se consigue la rica mantecquilla que le ofrecemos.

Hoy mismo debe probarla, compararla y adoptarla.

Su salud lo exige.

Garantizamos su absoluta pureza.

Exportación a provincias; descuentos al por mayor. La Casa más acreditada en helados, cremas chantilly, refrescos americanos, exquisitos chocolates.

Casa de moda.

Montera, 12, «La India». Tel. 4.460. Madrid.

LA SEMANA LITERARIA

El sevillanismo en la literatura.

D. Hermínio Madinaveitia acaba de publicar un libro titulado *Bequer* (ensayo crítico acerca de su personalidad literaria). El autor de este ensayo crítico es un meritorio escritor que ya tiene publicada una larga silva de obras interesantes y diversas. Recordemos: un libro de cantares, tres tomos de cuentos, dos novelas, *Oro sangriento* y *El rincón amado*, y una traducción de la hermosa novela de Loti, *Ramuntcho*. Como se ve, el señor Madinaveitia ha ejercido su actividad en distintos géneros literarios, y no es esta la primera vez que transpone los límites de la amena literatura para aplicar su ingenio a la dilucidación de problemas estéticos o sociales, pues es autor de un tomo de *Discursos literarios* y de una conferencia *El periódico*, en que expone puntos de vista interesantes y nuevos.

Ahora, la atención del escritor se ha fijado en Bequer, la gran figura de nuestro romanticismo. Bequer es un poeta de eterna actualidad. Su obra poética ha sido respetada por la iconoclastia de las modernas escuelas. En nuestro renacimiento literario, tiene su voz una resonancia discreta en las estrofas de Juan Ramón Jiménez. Su nombre es de los pocos nombres antiguos que lograron la áurea inscripción en los mármoles nuevos. Bequer es un inmortal. Ante su obra, la crítica ha de adoptar formas respetuosas y reverentes actitudes. Todo el que pretenda penetrar en esa selva de belleza, ha de signarse la frente con una cruz de humildad. Y esto es lo que ha hecho el Sr. Madinaveitia. En este ensayo crítico hay sobre todo un propósito laudable de explicarse la maravilla; propósito que se cumple en ocho interesantes capítulos, que se titulan: «Romanticismo», «Algunos datos biográficos», «Bequer, romántico y artista», «Bequer, trovador», «Bequer en las rimas», «La imitación en Bequer», «Más de la personalidad literaria de Bequer», «Bequer, poeta del amor». Termina el libro con una sentida ofrenda lírica al gran poeta.

La obra del Sr. Madinaveitia es una de esas obras bien intencionadas que nos ayudan a comprender mejor a un gran artista y completan las revelaciones de las biografías, que no son, después de todo, más que un intento de explicación de los orígenes. Muchas cosas interesantes dice el Sr. Madinaveitia acerca del gran poeta sevillano, de sus afinidades con Heine y de su influjo en la literatura romántica. Interesante sobre todo es su caracterización del sevillanismo de Bequer. El señor Madinaveitia ve este sevillanismo «en el matiz: en lo que salpica de color atrayente las palabras, en el rafagueo de luz con que se encienden en la relación misteriosa del libro y del lector u oyente». Y añade: «Así es de pictórico, sin profuso color, Rioja, por ejemplo; y no obsta su expresión rica a la tranquilidad serena en que se mueve.» Dice esto el Sr. Madinaveitia contestando a los que en la parquedad cromática del autor de las *Rimas* ven una característica del supuesto origen germánico de su inspiración; y al proclamar el matiz como una virtud eterna de la poesía sevillana, que ya puede apreciarse en Rioja—tan anterior a los modernos exaltadores de la *nuance*—logra un gran acierto su sentido crítico y se enriquece con una norma que ha de tenerse presente al juzgar a los poetas sevillanos, como algo aparte en el gran coro lírico de Andalucía.

En esta observación coincide con nosotros el Sr. Madinaveitia. Ya en anteriores estudios sobre poetas sevillanos hicimos notar cómo el violento cromatismo meridional se apacigua y calma en tonos suaves, en desvañados matices, sobre la fina trama lírica de los poetas sevillanos. Y no sólo el color, sino la apasionada efusión lírica, que se hace en ellos más tenue, más contenida y matizada, más llena de discretos y elegantes silencios. Más que los violentos colores fundamentales, triunfan en Sevilla el matiz, y sobre todo la línea. El cromatismo de Rueda—que hace pensar en los lienzos de Sorolla—es algo ultrasevillano, que hiere y deslumbra la fina sensibilidad hispalense. Es algo demasiado fuerte y desgarrado, demasiado franco y expresivo, que habla de una tierra demasiado inflamada por el sol y de unos seres demasiado encendidos en pasiones. El alma sevillana está llena en todo de discretas reservas; y en el dolor y la alegría gusta de dar a sus sentimientos la delicada voz de los tonos menores. El amor en Sevilla es una enfermedad que mata, y que apenas si se manifiesta por algo más que por esa palidez de oliva que consume las mejillas de las novias y por ese suspiro que sólo es oído de la noche. Sevilla, y no Málaga, es la ciudad del *patio azul*. Si el amor gritase en Sevilla, no habría allí tantas caras pálidas ni tantas juveniles bocas sumidas.

Lo característico del alma sevillana es que envuelve sus sentimientos en múltiples velos de pudor. El classicismo de los poetas sevillanos de la escuela de Herrera y de ese mismo Rioja que cita el Sr. Madinaveitia es la manifestación del pudor de unos hombres demasiado sensibles, que ocultaban su emocionada verdad interior bajo el velo discreto de las alegorías consagradas; y que para esquivar lo humano, se hacían fríamente divinos. Ese divino Herrera, cantando sus amores a la condesa de Selva, parece cantar una antigua pasión clásica. Era esto, divinos poetas enormemente románticos, que, por miedo a la llama interior, se convertían en clásicos. Este mismo proceso de transformación podéis observar en poetas sevillanos de ahora, en Antonio Machado, por ejemplo, tan inquieto en lo profundo y tan sereno en la forma. La reserva del alma sevillana ante la expresión podría comprobarse con innumerables testimonios del *folk-lore*. La copla popular sevillana es la más sutil de todas cuantas se cantan en Andalucía. Es algo que no termina, que no confía al aire su último secreto, que necesita una aclaración en vano esperada; algo tan alado y sutil, por eso, como el *lied* germánico—tengase esto pre-

sente al comparar a Bequer con Heine, a Manuel Machado con Verlaine.—La mocita que canta esta copla, en la que a veces, amparada en la impersonalidad de la cantadora, revela el amor que oculta y niega como púdica núbil, pone, al cantarla, cara de desentendida. Y el desentendido se hace también el hombre único para quien se canta. A veces el pudor tradicional es tan fuerte, que la copla, empezada con toda seriedad, acaba en un despropósito. Hay toda una larga colección de estos cantares malogrados. La consabida *guasa* sevillana es otra forma característica de este pudor ante la sinceridad sentimental; es como el efugio y la máscara de una sensibilidad excesiva que teme manifestarse. El gracioso sevillano que hace reír a toda una reunión es un hombre que llora al revolver la esquina, y que es, según la frase popular, oscuridad de su casa y claridad de la ajena.

Este pudor ante la sinceridad absoluta es una virtud sevillana que fructifica en el arte, inspirando la predilección por la sobriedad y sencillez, por el matiz tenue y la línea sutil. Ni la hipérbole ni el colorismo chillón son condiciones sevillanas. Rueda es un malagueño. De los poetas modernísimos, el más bronco y abigarrado, Villalpessa, es un almeriense. Puede decirse que hay en este sentido dos Andalucías: una en la que entrarían Sevilla, Córdoba, Granada y Cádiz, sedes de antigua tradición estética, ciudades de refinamiento y reposo, y otra que formarían Málaga y Almería, tierras de serrería y de costa brava, hasta las cuales se prolonga la abigarrada feria levantina. El cromatismo y la violencia apasionada de los escritores de estas regiones, se ha tomado a veces por un atributo oriental. Pero más prudente sería interpretar ambas condiciones como signos de afinidad con esas razas gesticulantes que, encendidas en sol y en los fuertes colores de sus túnicas, pueblan de rudos cánticos todo el litoral berberisco. En el Oriente clásico, en el Oriente de las mil y una noches, y de los poemas persas, las almas están llenas de silencio y las líras vibran en lo hondo de las estancias y de la noche.

Esta predilección de los escritores sevillanos por el matiz y por la leve insinuación verbal, explica el que hayan sido dos poetas sevillanos los que en el renacimiento novecentista han llevado más lejos la devoción a la línea grácil y a la sutileza simbólica. Me refiero a los dos Machado, a los que hay que volver como a dos sacros términos, siempre que se intenta explicar algún esencial instante de la lírica modernísima. Manolo Machado es, entre nosotros, el fundador del impresionismo y acaso su único cultivador. Es tan sutil, que ha podido compararse con Verlaine. Sus poesías, aun las más largas y expresivas, son como cantares sevillanos, que se han enriquecido solamente con un mayor número de alas ligeras. En él puede apreciarse cuáles son las virtudes fundamentales de discreción y de pulcra y fina reserva ante la última palabra, del genio sevillano. En composiciones suyas, como *Oasis* (Alma), puede verse en qué delicado arte de matices se convierte la percepción e interpretación del color, cuando se la encomienda a una retina sevillana. Leyendo los libros de este gran poeta, se comprende en qué consiste ese sevillanismo de que habla el Sr. Madinaveitia. Y se comprende también—volvamos a Bequer—cómo el espiritual Gustavo Adolfo pudo encontrar en este sevillanismo, en esta reserva del alma sevillana las supuestas brumas germánicas, que forman un nimbo de misterio sobre sus claras rimas.—R. *Cansinos-Assens*.

Si una señorita, en la flor de la juventud, está pálida, ojerosa, inapetente, tose, se cansa al menor esfuerzo, tiene náuseas, vómitos, desarreglos en el cambio de edad, use el Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD, y al poco tiempo recobrará el color de sus mejillas, la actividad y la alegría. 25 años de maravillosos resultados.

AVISO.—Recházese todo frasco que no se lea en el exterior, con tinta roja, HIPOFOSFITOS SALUD.

NOTICIAS GENERALES

Ha contraído matrimonio la Srta. María Pradilla, hijo del ilustre pintor del mismo apellido, con el joven ingeniero D. Antonio Pérez.

Los nuevos esposos salieron para Andalucía.

DE ARTE. Peligros, 7. Exposición y venta permanente de cuadros. Subastados todos los viernes, a las seis de la tarde.

No hay tos que se resista al Jarabe Orivo.

En la escuela de doña Eloísa Pita del Corro, publicada el día 7, se puso por error «del Cerro»; lo que consignamos con gusto.

Lo que otros dentífricos gastan en lujo y atractivos de su presentación, lo gasta el LICOR DEL POLO en la calidad y escrupulosidad de sus componentes.

En la capilla reservada de la parroquia de San Ildefonso han recibido la bendición nupcial la linda y gentil Srta. Rosario Arroquia y Torres y el joven D. Manuel Villar, perteneciente a distinguida familia de Alicante.

Fueron apadrinados por el interventor general de Ejército Sr. Ozcáriz y su señora. Los novios han salido para Toledo y Alicante.

PUBLICACIONES DE ACTUALIDAD

OBRAS DE MAETERLINCK

Traducidas por G. MARTINEZ SIERRA. Tomo I.—La Princesa Malena. La Intrusa. Los ciegos.

Tomo II.—Pelea y Melisanda. Aladina y Palomides. Interior. La muerte de Tintagiles.

Tomo III.—Aglavina y Seliseta. Ariana y Barba Azul. Sor Beatriz.

Tomo IV.—La sabiduría y el destino.

Tomo V.—El templo sepultado.

A 3,50 pesetas volumen en todas las librerías y en la S. A. E. RENACIMIENTO.

EL DESAYUNO ESCOLAR

El excelentísimo señor gobernador civil de Madrid ha entregado a la presidenta, doña Carmen Ramos, la cantidad de 50 pesetas, en concepto de donativo, del producto de las subastas de objetos abandonados en los ferrocarriles.

Doña María Ardiés de Vila ha enviado a dicha presidenta, también en concepto de donativo para la citada institución, la cantidad de 25 pesetas. Esta señora las remite desde Rincón de Medik (Ceuta).

Unas distinguidas damas que residen en Madrid—y que ocultan sus nombres—han costeado, el día de la Purísima, el desayuno de los cien niños que disfrutan de ese beneficio en el Grupo escolar de Vallehermoso.

Consolidador sería que esta clase de donativos se repitiesen con frecuencia. El desayuno de esos cien niños les ha costado 20 pesetas, que es lo que a la institución cuesta diariamente «sólo en ese Grupo».

Se han recibido, además, los siguientes donativos: D. Carlos Melgros, 10 pesetas; Srta. Mercedes Barba, 5; Sr. Renco, 5; señora de R., 5; C. N., 5; y sus hijos, 4; Purita Blanco, 2; el padre de unos escolares, 5.

La Comisión permanente del Desayuno Escolar quedó complacidísima del Excmo. Ayuntamiento de Madrid, y en particular del señor Ruano y D. Camilo Novoa, jefe del Negociado de Primera enseñanza municipal, por las facilidades que han dado para poder establecer el cuarto desayuno en las Escuelas nacionales de la calle de Doña Urraca.

Los donativos y suscripciones para el sostenimiento de tan humanitaria institución pueden hacerse en la librería de A. Romo, Alcalá, 5, y en los almacenes de Ceferino Trallero, Pantejos, 2 duplicado.

Impermeables y Gabanes ingleses

Artículos de Sport, Pyjamas, corbatas, guantes, bastones, paraguas, géneros de punto. Camisas, Hijos de Magdalena, Carrera de San Jerónimo, 8, y Arenal, 15.

SUCESOS DEL DIA

Anciana atropellada.

En la Puerta del Sol fué atropellada por el automóvil que guiaba el mecánico Ramón Enrique Sierra la anciana Fernán Martín Vargas, de setenta y dos años, que sufrió heridas graves.

Fuó asistida en la Casa de Socorro del Centro.

El «chauffeur» fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

Excesos de comer y beber

Una comida abundante se digiere sin dificultad con una cucharada de ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS que evita, por ser un poderoso tónico digestivo, las enfermedades del estómago.

Ultima hora

Bandera para los exploradores.

ALICANTE. (Domingo, noche.) En Villajoyosa se ha verificado con toda solemnidad la bendición de la bandera de los exploradores de dicha ciudad, regalada por la señorita María Esquerdo Grau, hija del médico don Alvaro.

La bandera es de seda y lleva artísticamente bordado el escudo de Villajoyosa.

Bendijo la bandera D. Manuel Peñalba, canónigo de esta Colegiata, en un altar levantado en el paseo del Doctor Esquerdo, el célebre alienista, abuelo de la donante y maridada.

Asistieron a la ceremonia las autoridades, los exploradores locales, Comisiones de tropas de exploradores de Alicante y de los pueblos de Silla, Orqueta, Finestra y Relleu.

Se dieron vivas a la maridada, señorita de Esquerdo, a España y al Rey.

El canónigo Sr. Peñalba pronunció una plática de tonos patrióticos.

Los exploradores obsequiaron esta tarde a la madrina de la bandera, en la finca llamada La Ermita, propiedad de la familia Esquerdo.

La falta de vagones.

VALENCIA. (Domingo, noche.) De Alicante se reciben infinidad de telegramas, algunos de tonos enérgicos, protestando de la falta de vagones y especialmente de la informalidad de la Junta de transportes.

La situación la agrava el hecho denunciado por determinado comerciante alicreño que a consecuencia de ciertas gestiones posee cuatro o cinco vagones diarios, lo que va en perjuicio de los demás comerciantes.

Seríamente debe llamarse la atención del Gobierno sobre la situación de la zona naranjera, donde los ánimos están excitadísimo por la falta de transportes.

La situación de los pueblos inundados, que se aliviaría dando facilidades para la exportación, se agrava por falta de ésta y por la tardanza en recibir auxilio del Gobierno para remediar la crisis.

El gobernador se propone visitar los pueblos damnificados, con el objeto de comprobar los daños.

Partido de balompié.

BILBAO. (Domingo, noche.) Hoy jugaron el segundo partido de *foot-ball* los equipos del Barcelona Foot-ball Club, y del Athletic Club, de Bilbao. Los catalanes fueron completamente dominados. El equipo del Athletic se apuntó ocho *goals*, por cero el de Barcelona.

Por el médico Alegre.

El Comité pro-Alegre, en unión de los oradores del mitin, ha visitado al gobernador, comunicándole la conclusión del acto que habían celebrado.

El gobernador ofreció telegrafar al Gobierno.

El Comité ha ofrecido un banquete a los oradores que llegaron de Madrid, reinando entusiasmo por la finalidad de la campaña.

Los empleados del Ayuntamiento.

BARCELONA. (Domingo, noche.) El gobernador ha suspendido su viaje a Madrid. Los obreros del Ayuntamiento, reunidos en asamblea, han acordado protestar del aumento de dos reales diarios aprobados por la Corporación sobre los sueldos menores de treinta duros mensuales.

Mitín accidentado.—Un herido.

La Sociedad de Contramaestres de fábrica, clausurada de orden gubernativa, ha celebrado un mitin de propaganda societaria.

Los oradores pronunciaron discursos violentísimos.

A la salida del local se formaron grupos, que dieron vivas y mueras.

Uno de ellos era seguido por los agentes. Repentinamente se oyeron dos disparos, resultando herido en la mano derecha el obrero Antonio Serra.

El accidente no adquirió proporciones.

Un nuevo vapor.

CARTAGENA. (Domingo, noche.) En el Arsenal civil se ha celebrado la ceremonia de colocar la quilla al vapor «Romeu», que para la Compañía Valenciana de vapores correos de África construye la Sociedad Española de Construcciones Navales, aredataria de nuestros arsenales.

El acto resultó solemnísimos, y a él asistió el gobernador militar, el alcalde, el general del Apostadero, el juez de instrucción, el general del Arsenal, el administrador de la Aduana, los ingenieros navales y otras autoridades.

Asistieron también el director e inspector general de la Compañía Valenciana, que vinieron para presenciar el acto.

El gerente de la Compañía, D. José María Gazalegui, leyó unas cuartillas referentes al acto e invitó a varias autoridades a poner los primeros remaches de las planchas que unirán la primera parte de la quilla del buque.

Los invitados visitaron los astilleros en los que se construyen los torpederos para el Estado, pasando después a las oficinas de la Dirección, donde fueron obsequiados con un espléndido «lunch».

El vapor «Romeu» tendrá 3.000 toneladas, 94 metros de eslora, 13 de manga y una marcha de doce millas.

Tendrá espléndidos camarotes, que se construirán con arreglo a los últimos adelantos de la industria naval.

Este es el primer buque que se construye en este Arsenal para una Empresa particular.

EN ZARAGOZA

ASAMBLEA IMPORTANTE

Los industriales y los comerciantes.

ZARAGOZA. (Domingo, noche.) Se ha reunido una importante asamblea de productores, convocada por los Sindicatos de industriales y comerciantes y por el gremio de transportes.

Asistieron muchos productores y se adhirieron todas las entidades económicas.

Ha presidido D. José Sancho Arroyo, y han sido aprobadas las conclusiones siguientes:

Primera. Levantamiento de la suspensión de facturaciones en todas las estaciones de ambas redes.

Segunda. Anulación de la nueva tarifa de almacenaje, por ilegal y lesiva a los intereses del comercio.

Tercera. Que las inspecciones facultativas rijan con arreglo a la ley, sin restringir sus atribuciones.

Cuarta. Negarse a la recogida de las mercancías que pretendan gravar con almacenaje o paralizaciones.

Quinta. Obligar a las Compañías a la facturación, con sujeción a los plazos legales, y anulación de la nueva disposición sobre embalajes.

Sexta. El Comité de transportes es un organismo centralizador que agrava el mal que trata de corregir, precisando descentralizar el servicio. Debe modificarse dando entrada a la mayoría de representantes de las entidades corporativas de comerciantes e industriales, relacionándolo con sus Comités constituidos residentes en los principales centros de enlace y término ferroviarios.

Séptima. Que las Juntas directivas de los Sindicatos de industriales y comerciantes y del gremio de transportes comuniquen a la Federación patronal, Unión gremial y Agrupación mercantil, exponiendo el deseo de los asambleístas de llegar a la fusión en una entidad para que realice los fines comunes a los asociados.

Octava. Se faculta a la anterior Comisión para que, mientras se constituye una entidad única deseada, haga saber a las autoridades, Corporaciones administrativas, locales y regionales, y diputados a Cortes de Zaragoza, la voluntad de los comerciantes y de los industriales de que entre ellos y sus representantes exista perfecta compenetración para que la defensa de los intereses generales se tenga asegurada por la oportuna gestión de Corporaciones y de representantes constituidos en minoría aragonesa cuando las circunstancias lo exijan.

Así podrá llegarse a la suspensión total del tráfico cuando esto pueda ser medio eficaz para la protesta; pero la suspensión será en la zona mayor posible, sin que Zaragoza sea quien sufra solamente las consecuencias de las dificultades surgidas fuera de ella.

Estas conclusiones se han presentado al gobernador, y si en el plazo prudencial no se contestara satisfactoriamente, el Comité nombrado en la Asamblea invitará a que se paralice el tráfico rodado, al que se adherirá el comercio y la dimisión de los cargos en las Corporaciones.

Para el día 18.

Las entidades ferroviarias del Norte han presentado al gobernador el oficio declarando la huelga para el día 18, secundando el acuerdo de la Unión General de Trabajadores.

Los obreros han celebrado un mitin de propaganda para conseguir que secunden la huelga el mayor número posible de trabajadores.

AVISOS UTILES

Son innumerables los casos de tuberculosis resueltos gracias a una perfecta nutrición del paciente, estando probado que la mayoría de ellos se deben al empleo de la Carne Líquida Valdés García.



LA HIGIENICA
Agua vegetal de Arroyo, prem.ª en varia Exposiciones científicas con medalla de oro 1.ª plaza; la mejor de todas las conocidas hasta el día para restablecer progresivamente los cabellos blancos a su primitivo color; no mancha ni la piel ni la ropa: es inofensiva, tónica y refrescante en sumo grado, lo que hace que pueda usarse con la mano, como si fuese la más recomendable brillantina. Venta en perfumerías y peluquerías de Madrid y provincias.—Depósito central: Preciados, 56, pra

No pida Vermouth
No pida Torino
Pícalo
CINZANO
Es el mejor de todos.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,5

CASA DE MODA en paraguas, abanicos, bastones, sombrillas.—M. de Diego. Puerta del Sol, 1. ESTA CASA NO TIENE SUCURSAL

Mentocorina Darw
Maravilloso medicamento para las enfermedades catarrales de nariz, garganta y pecho.
Un frasco, 3 ptas.
Caja con frasco y pulverizador, 9 ptas.
De venta: en las principales farmacias y droguerías.

COMPANÍA TRANSATLANTICA

El vapor «ALFONSO XII» de esta Compañía, saldrá en viaje especial día 14 del corriente de Bilbao; el 15, de Santander; el 16, de Gijón; el 17, de Coruña, el 18, de Vigo, directo para Habana y Nueva York.
El expresado vapor admite carga y pasa para los dos referidos puertos.

ESPECTACULOS

EL CARTEL DE HOY

PRINCESA.—9,45 (función popular a precios populares), Mariela (últimas representaciones) y Solico el mundo.
COMEDIA.—6. Cinematógrafo.—A espaldas de la (dos actos), Dolor sin alegría (tres actos) Casa Micho (vistas al natural, en colores) y Fatty, tramposo (1 acto).
10 (Compañía cómicodramática) (séptimo lunes moda), El brillo de los caireles.
ESPANOL.—10 (popular), El vergonzoso en Palacio (El crimen de todos).
LARA.—10 (cuarto lunes de moda y abono), La fura del mal (tres actos) y fin de fiesta Colombia.
INFANTA ISABEL.—6, 15 (doble), Los gacilanes.
10, 30. La Concha.
APOLO.—6, 15 (doble), Serafín el Pintorero (dos actos)—9,45 (sencillo), La mujer del héroe —11 (doble), asombro de Damasco (dos actos).
ZARZUELA.—10, 30. La mujer moderna.
REINA VICTORIA.—6. La reina del cine.—10, 30. bella Riseta.
ESLAVA.—6. Pueblo de las Mujeres (dos actos) y sopo enamorado.—10. Pueblo de las Mujeres y El sopo enamorado.
COMICO.—6. El rey de la martingala y El viaje amor.—10, 15. El rey de la martingala y El viaje amor.
PRINCIPE ALFONSO.—6 (popular) (butaca, 3 ptas), El eterno Don Juan.—Por la noche no hay función.
ZARZUELA.—6. El primer fresco.—7, 15. El sastre Campillo.—9, 15. Música, Luz y alegría.—10, 15. El misterio de la jota.—11, 45. Don Juan y su escudero.
MARTIN.—6. El pobre Valbuena.—7. La reina mo (debut de la típica comica Srta. Marina Lasra).—10, 15. Enseñanza libre (por María López Martínez.—11, 45. Diana y retrata.
COLISEO IMPERIAL.—5, 15. Parroquiana.—rebanito (resatreno).—6, 15. La mano gris.—9, 30. Películas.—10, 30. Mancha que limpia.
ROMEA.—Cinéma y variedades.—Secciones a las 6 y 10 y 11, 15.—Russell, Galates, Los de Aleantis y Joe Chacón, Carmen Vicente, Damayanti, Salud Rus, Pa tora Imperio y Victor Rojas.
TRIANON-PALACE.—Cinéma aristocrático.—Drama las 5.—Programa selectísimo.—Estreno del drama (dramático), según la tragedia de Gabriel d'Annunzio, La Gioconda (grandioso poema en cinco actos)—talla verdad de la comedia dramática El ridículo (interpetada por Mario Bonnard y Olga Benetti), y Billie, sionista (comica).—Noche: Todo el programa de la noche.—Butaca, 0,40.—El martes (noche de gran moda).
SALON DORE.—Sección de cinematógrafo (1.300 metros, 12,45).—Estrenos colosales: El film salvador (1.300 metros Nordisk), Escándalos de Billie (muy comica), última de los episodios quinto y sexto de Lucille Love, la hija del Circo, y varias otras de marcas acreditadas.—martes el espectáculo el sietelo de la Casa.—El miércoles séptimo y octavo episodios de Lucille Love, la hija del Circo.
CINE IDEAL.—D de las 4,30.—Estreno interesante La voz de la conciencia.—Exito formidable. último día de la granosa cinta La Felena (exclusiva), insuperable creación de la Borelli; Pasa el amor (comedia italiana) y Georget, perseguido (muy comica).—Escogido programa musical por el sexteto.—El martes (gran gala), Cielos mortales (estreno), por la Robina.—Próximamente, estreno de la sensacional película Tigre real (colosal), por la bellísima Pina Manichell.

Rogamos a todos los señores suscritores que cuando nos avisen el cambio de residencia digan con claridad, no sólo el punto a donde se trasladan, sino las señas donde típicamente recibían el periódico, para facilitar el servicio.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Factor, 7.

Visitad los Almacenes de LA PUERTA DEL SOL Ocasiones en artículos para reponer una casa.

Terciopelos magníficos, clase primera, á 2,25 el metro. Fiebreros para alfombrar, á 1,50. Cordelillos ingleses, á 0,75. Pasos de cordelillos, á 0,70. Gran surtido en Tapices Smirna y de terciopelo franceses en todos los estilos y tamaños. Géneros para tapizar y tapices de pared, etc., etc.

- Por 17,50 Tapices moqueta para centros.
Por 1,50 Alfombrillas para pies de cama.
Por 8,50 Alfombrillas de rico terciopelo.
Por 2,25 Limpiabarros magníficos.
Por 6,95 Tapetes bordados para mesa.
Por 2,95 Tapetes de yute.
Por 1,25 Veletes malla para butacas.
Por 17,25 Juegos de cortinas bordadas con sus bandes.
Por 34,50 Juegos de cortinas bordadas, con rico terciopelo.
Por 10,95 Forjados con figuras.
Por 10,90 Juegos de cortinas, elegantísimos modelos de muselina, bordados.
Por 4,25 Stores magníficos de muselina.
Por 3,50 Bastones para stores, con todos accesorios.
Por 0,95 Juegos de visillos preciosos, mil estilos.
Por 0,70 Juegos de barras doradas.
Por 6,75 Juegos de cama completos, muy prácticos.
Por 0,45 Almohadas magníficas.
Por 1,75 Cuadrantes confeccionados con vainica.
Por 2,75 Colchones cuti satinado superior.
Por 3,75 Colchas de piqué magníficas.
Por 10,50 Colchas magníficas de sedalina finísimas.
Por 10,50 Edredones para cama grande.
Por 7,25 Edredones de raso para cama.
Por 4,25 Mantas lana blanca camita.
Por 13,25 Mantas id. id. grandisimas.
Por 3,75 Mantas algodón cruzado.
Por 2,95 Manteles crepé con calados á mano.
Por 0,70 Manteles de sarga prácticos.
Por 1,70 Media docena servilletas sarga para comida.
Por 3,75 Mantelerías damasco para sala cubiertos.
Por 0,75 Media docena servilletas prácticas.
Por 0,30 Cubrecopas bordados.
Por 5,50 Mantelillos para mesas de té.
Por 2,95 Mantelillos para los aparadores.

Gran surtido en Mantelerías de lujo. Modelos ideales de gran fantasía. Almacenes los más importantes en fencería de mesa y fencería de cama. TROUSSEAUX COMPLETOS PARA NOVIAS.

Ropa de criados.

Delantales blancos para doncella, por 0,60, y tableados muy nuevos, por 1,10; forma Imperio, por 1,25, y con tirantes, por 1,50; con enpujo, por 1,80. Color envolventes, modelos alemanes, por 1,80. Uniformes para doncellas, por 6,50. Por 3,50, media docena paños gamuzo especial para metales, y por 1,50, media docena paños para la vajilla, y por 1,80, especiales para muebles. Guantes para criados, por 0,50.

15, Puerta del Sol, 15

PRECIOS FIJOS.—ENTRADA LIBRE VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

TEATRO REAL

Se saca á concurso el arriendo de los servicios de restaurante, puestos de agua y guardarrropas, en la próxima temporada.

El pliego de condiciones estará á disposición de los que deseen tomar parte en el concurso, en la Dirección de este teatro, de cinco á siete de la tarde, los días no feriados, hasta el día veinte del corriente, que será el último día que se recibirá las proposiciones hasta las siete de su tarde.

LA DIRECCION

GRAN FABRICA DE YESOS Puros LA VASCONGADA

CAPITAL: 750.000 PESETAS Ferrocarril propiedad de la Sociedad. Fabricación en Valdecas. Dep.º y muelles en Madrid Pacifico, 75. Plaza de Castelar, 5. F. C. Valdecas.—Canteras Teléfono 1.048. Teléfono 1.295.

PRECIOS: 600 kilos de yeso negro corriente... 8,75 Id. id. id. especial... 9,75 Un quintal de yeso blanco... 1,25 Yesos puros especiales para enrasillado y bovedillas.

OFICINAS ADMINISTRATIVAS—PELIGROS, 3, ENTR.º TELEFONO 2.991

ANIVERSARIOS LA SEÑORA DOÑA MARIA DE LA PAZ TRELLES Y BLANCO DE VALDES

D. LUIS DE VALDES Y VERETERRA MARQUES DEL REAL TRANSPORTE Fallecieron los días 11 de diciembre de 1896 y 30 de diciembre de 1899, respectivamente.

R. I. P. Sus hermanos, tíos y demás parientes, ruegan á sus amigos se sirvan encomendarles á Dios.

Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en las iglesias de Santa Bárbara, San Luis Obispo y Santísimo Cristo de la Salud, y en este templo la función religiosa que se celebre en ese día, á las once, serán aplicadas por el alma de dichos señores.

El Excmo. Sr. Arzobispo de Valencia, Arzobispo de Santiago de Cuba, Arzobispo Obispo de Madrid-Alcalá y los Obispos de Sión, Oviedo y Tuy han concedido, respectivamente, 80 y 40 días de indulgencia á todos los fieles por cada misa que oyeren, sagrada comunión que aplicaren ó parte de rosario que rezaren en sufragio de su alma. (7)

Fabricante de muebles y sillerías para alcobas, despachos y comedores. Proyectos y presupuestos: Plaza Celenque, 1, A. VALLEJO.—EXPORTACION A PROVINCIAS

FITINATO DE QUININA CIBA NINGUNA FIEBRE SE LE RESISTE

EDITORIAL HESPERIA Concesionaria exclusiva de la venta: Sociedad General de Librería, calle de Ferraz, núm. 25. Obra sensacional del hombre del día. PROBLEMAS DE ESPAÑA POR DON SANTIAGO ALBA MINISTRO DE HACIENDA

OZONOPINO RUY-RAM Perfume del bosque, con el bactericida trioximetileno, es el bálsamo de la vida, evita las enfermedades contagiosas y hace agradable la estancia en las habitaciones, regenerando y purificando la atmósfera; se emplea con gran éxito en Palacio Real, Ministerios, Ayuntamiento, Casinos, Circulos, Teatros, Talleres y Casas particulares. Pidan explicaciones y precios al higienista inventor: Isidoro Ruiz. CARRETAS, 37, PRAL.—MADRID

HIPOTECAS Sobre fincas en Madrid al 6 por 100 anual. Montero, 45, pral. derecha, de 5 á 8. Teléfono 3.007.

TESORO DEL ESTOMAGO TONICO-DIGESTIVO Y ANTIGASTRÁLGICO Cura más pronto y mejor que ningún otro remedio porque no contiene narcótico ni calmante alguno, cuya fórmula de composición (inofensiva) consta en los envases y prospectos.

CAPITALISTAS-ATENCION El 12 de diciembre, dos tarde, en el Juzgado distrito de Chamberí, se verificará segunda subasta, tipo 375.000 pesetas, una magnífica casa, nueva construcción, sita Madrid, calle Legazpi, 118, esquina General Oria, situación próxima Castellana. La casa vale 120.000 duros, y subastándola en 75.000, como renta 29.000 pesetas, deducidos todos los gastos, resultará, capitalizándola, OCHO por CIENTO. Dicha casa se terminó este año y está alquilada. Ha sido construída por administración, empleando ladrillo cerámico y cemento Portland en los muros, techos, vigas de hierro con rasillas y demás materiales; los decorados son de primera. Está dotada confort moderno; cada cuarto tiene dos retretes, baño, lavabo, bidet, cocina económica, ascensor eléctrico, calefacción central. Los cuartos pagan 25 á 35 duros. Tiene dos escaleras la principal, de mármol. Es verdadera casa de lujo; superficie construída, unos 8.000 pies, con ocho plantas, todas habitables, con cuartos derecha, izquierda. Tiene hipoteca pesetas, 250.000, Banco Hipotecario, cincuenta años, con amortización.

Fabricante de muebles y sillerías para alcobas, despachos y comedores. Proyectos y presupuestos: Plaza Celenque, 1, A. VALLEJO.—EXPORTACION A PROVINCIAS

"CROETAL," El mejor y más económico desinfectante, microbicida é insecticida y de más seguros resultados, tanto para los usos domésticos como para la agricultura y ganadería. Aprobado por Real orden del Ministerio de la Guerra. Pídase en todas las Droguerías y Farmacias. Diríjase á Pedro Lobo, Libertad, 37, Madrid y Farmacias. Géneros para la confección del corsé. La casa mejor surtida y económica.—Alfonso de Codes.—Conde de Romanones, número 2.

Estufas eléctricas, de ocasión; precios muy reducidos; consumo económico. Siva, adm. 12, El Arco Eléctrico. CAMAS, MUEBLES, SILLERIAS, juegos de alcoba baratísimos. Gabinetes á 70 pesetas. 33, Fuencarral, 33, primero.—LAS BANDERAS.

Usted dirá cuando vea nuestros aparatos y escuche nuestros discos que son los más baratos y perfeccionados del mundo. Nuestros grandes talleres producen directamente para el despacho; y esta ausencia de intermediarios explica la considerable rebaja en los precios de venta. Pídale usted catálogo á la Agencia Odeón. Preciados, 1. VENTAS A PLAZOS

DE ARTE PELIGROS, 7. Exposición y venta permanente de cuadros. SUBASTAS, TODOS LOS VIERNES, á las seis de la tarde.

ALFOMBRAS ESTERAS, LINOLEUM Realización rápida; oportunidad única para comprar á precios irrisorios. POLO, FUENCARRAL, 19 y 21

CAMAS La Casa que más vende en Madrid, única q. garantiza su dorado inglés inimitable, la acredit. FABRICA DONADAS Cabeza, 34.

COMPRO ALTOS PRECIOS Alhajas, Oro, Plata, Platino y Papeletas del Monte, aunque estén empuñadas en casas de Prestamos, y vendidas. 7 y 9, POSTAS, 7 y 9.

Peletería del Carmen Renares, mangutos, capas, abrigos piel, desde 165 pesetas. Carmen, 14. Teléfono 5.565.

GUARDAMUEBLES EL MAS IMPORTANTE 19 y 21, Fuencarral, 19 y 21. Cayetano Polo y Hermanos.

ESTERAS Linoleum. Gran saldo mitad de precio. Acuchillado y encerado de pisos. Teléf. 5.020. Sallans, 5, Carranza, 5.

LIMPIABARROS Se hacen de todas clases y tamaños con inscripciones é iniciales. Especialidad en limpiabarros para automóviles. Tiras de coco para portales y escaleras. Hules, Plumeros, Linoleum, Cepillería, Gomas, Castells, Almacenes, plaza de Herroadores, 12 y Príncipe, 12. Teléfono núm. 1.828.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "LA MARAVILLA," Los pedidos al por mayor para España y el extranjero, á los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10 (hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

SEXTO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Alfonso Queipo de Llano y Fernández de Córdoba Gayoso de los Cobos y Alvarez de las Asturias Bohorques

Falleció el día 11 de diciembre de 1910. Habiendo recibido los auxilios espirituales. R. I. P. Sus hermanos, el Excmo. Sr. Conde de Torreno y Sra. Condesa de Casarés; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos le encomienden á Dios. Todas las misas que se celebren el día 11 del corriente en la parroquia de San Marcos, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad y Obispos de Madrid-Alcalá y de Sión han concedido indulgencias en la forma acostumbrada. (7)

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado. Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal. 51 AÑOS DE EXISTENCIA SEGUROS SOBRE LA VIDA SEGUROS CONTRA INCENDIOS ALCALÁ, 43. Oficinas: CABALLERO DE GRACIA, 60

LEGITIMOS NEUMÁTICOS INGLESES DUNLOP Agencia exclusiva en España y Portugal para los productos de THE DUNLOP RUBBER C.º LTD., Birmingham, Inglaterra. Paseo de Recoletos, núm. 25, Madrid TELEFONO 4741. TELEFONEMAS Y TELEGRAMAS: NEUDUN

Para que una estufa marche bien es preciso de hacer caer la ceniza que entorpece la combustion y el tiro. Para que vuestro organismo funcione bien, es preciso de limpiar vuestra sangre de residuos que constituyen un obstáculo para vuestra buena salud. Purgaos con las deliciosas Pildoras del D. DEHAUT Una pildora por día tomada con regularidad os garantizará una salud perfecta y una larga vida. DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS D. DEHAUT, 147, Faubourg Saint-Denis, PARIS

PARA PIRITAS Y FOSFATOS DIRIGIRSE A LA SOCIÉTÉ COMMERCIALE D'AFFRÈCHEMENTS & DE COMMISSION 28, RUE CHATEAUDUN, PARIS

CURACIÓN PRONTA Y SEGURA CON LAS PASTILLAS del Dr. ANDREU De venta en todas las Farmacias

EL ATLAS Compañía anónima española de Seguros Marítimos, de Transportes y de Valores. Domicilio social: Calle de Prim, 5, Madrid. Director Gerente: D. Alberto Marsden. Esta Compañía tiene constituido en la Caja General de Depósitos, para garantía de sus asegurados en España, en valores del Estado español, el depósito máximo que autoriza la ley.

AVISO La casa que más paga por oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es PLATERIA PLATERIA Cuartos preciosos en casa Cueva, ascensor, teléfono, sol, á 14 y 15 duros; interiores á siete y medio, paseo de las Descalzas, 38, á cinco minutos de la Puerta de Atocha. Traducciones de idiomas. Escalafate, 13, 1.º. Izq.º

MOLINOS—COMPRO machacadoras y elevadores, aprovechables á fabricación de Yesos finos y escayolas.—Peligros, 3, entresuelo. S. A. LA VASCONGADA OPOSICIONES A FERROCARRILES Instituto Jurídico y Administrativo.—San Bernardo, 12. Horarios excepcionales á los matriculados el lunes 11, día en que comienzan las clases. Apuntes de Contabilidad, 10 pesetas. Programas é informes, gratis. Sabaliones ulcerados y sin ulcerar, curan en dos días las Pomedas Garsanz.—Venta, farmacias y droguerías de Ulzurrun, Espartaco, núm. 9; y Traviña, Postas, núm. 28.

NUEVOS MANANTIALES EN LOECHES OFICINA: MONTERA, 29, BAJO MADRID Botella de una dosis del más suave PURGANTE, 35 céntimos, en farmacias y droguerías. AGUA MINERAL natural, depurativa, antiartrítica, antiherpética



LA EXCMA. SEÑORA

Doña Carmen Avial de Egüillor

CONDESA DE ALBOX DAMA NOBLE DE LA ORDEN DE MARIA LUISA

FALLECIO EL DIA 4 DE DICIEMBRE DE 1916

Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad.

R. I. P.

Su director espiritual, Fray Lorenzo de la Concepción (Trinitario); su viudo, el Excmo. Sr. D. Manuel de Egüillor, conde de Albox; sus hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás parientes, ruegan á sus amigos encomienden su alma á Dios Nuestro Señor y se sirvan asistir al funeral que por su eterno descanso se ha de celebrar el 11 del corriente, á las once, en la iglesia parroquial de San Sebastián.

Serán aplicadas por su alma las misas que se digan el día 11 en las iglesias de San Sebastián, Santiago, el Salvador y San Nicolás, Perpetuo Socorro, San Antón y Religiosas Bernardas; el 12 en San Isidro, San Francisco el Grande y Padres Paúles; el 14 en el Carmen, Padres Paúles, Corazón de María é iglesia Pontificia (San Miguel); el 15 en el oratorio del Olivar; el 16 en San Justo y Pastor y Espíritu Santo; el 17 en el Cristo de la Salud; el 19 en San Ginés; el 21 en San Ignacio; el 22 en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello, 102), y el 23 en la capilla del Culto Eucarístico y Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús.

Las misas gregorianas empezaron el 6 en su oratorio particular, y el 9, á las once, en la iglesia de San Ignacio. Se celebrarán otras en el Asilo de Huérfanos del Sagrado Corazón de Jesús (Claudio Coello, 102), comenzando el 14, á las siete y media y á las doce de la mañana.

El Excmo. Sr. Nuncio Apostólico de Su Santidad; los Emmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y Valladolid, é Ilmos. Sres. Obispos de Madrid-Alcalá, Sión, Santander, Segovia, Teruel y Canarias, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

LOS TIROLESES - Romanones, 7. Teléfono 331.

RADIOHISTOGENO HISTOGENO PERFECTO. Eficacísimo en la ANEMIA, TUBERCULOSIS, NEURASTENIA, DEBILIDAD y AGOTAMIENTO por excesos de cualquier índole. AUMENTA EL PESO, AUMENTA LAS ENERGÍAS, AUMENTA EL APETITO.

TARAYINA TRIDIGESTIVA. Medicamento único para curar la DISPEPSIA, GASTRALGIA, DILATAIONES, y especialmente la ULCERA DEL ESTOMAGO (estado incipiente). Curaciones asombrosas conceptuadas como verdaderos milagros. Sres. Pérez, Martín y Compañía. ALCALA. 9.-MADRID

SERVICIO URGENTE. La Sociedad Anónima de Omnibus de Madrid tiene establecido en las estaciones de Atocha, Norte y Delicias, un servicio urgente de transportes para todas las expediciones facturadas á domicilio, al solo fin de que los consignatarios reciban sus mercancías inmediatamente á la llegada de los trenes, por la mañana ó por la tarde, según el horario establecido. Precisa que los remitentes facturen á "Entregar á domicilio" las mercancías que expidan.

Aguinaldo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA Á TODOS SUS LECTORES, SÓLO PARA Navidad, Año Nuevo y Reyes 10.000 cajas de vinos surtidos de las mejores clases y más acreditadas marcas, á precios inverosímiles.

A fin de ofrecer á nuestros lectores un verdadero aguinaldo práctico, hemos podido concertar entre renombrados cosecheros de vinos la adquisición de una considerable partida de cajas surtidas de champagne, vinos de Jerez y Málaga, anís y licores, de marcas que tienen reconocida fama mundial.

La importancia del pedido y la gran circulación de «La Correspondencia de España», han influido poderosa y eficazmente en el ánimo de los cosecheros con quienes hemos contratado en condiciones que nos permiten ofrecer á nuestros lectores 10.000 cajas surtidas de exquisi-

tos vinos y licores á precios verdaderamente excepcionales. Para tener derecho á este aguinaldo extraordinario de «La Correspondencia de España», es condición indispensable enviar el cupón inserto, acompañado del importe del pedido, al señor Administrador de «La Correspondencia de España», Arenal, 1, Madrid. A correo vuelto y por conducto de la renombrada y bien conocida casa La India, Montera, 12, Madrid, que desinteresadamente nos ha ofrecido su concurso para poder servir á nuestros lectores, recibirán su pedido, los de provincias, franco de embalaje sobre vagón en Madrid, y á domicilio los de esta corte.

Marcas de los exquisitos vinos que ofrece á sus lectores, como aguinaldo, La Correspondencia de España: CHAMPAGNE: Veuve Pentel, Reims, acreditada casa fundada en 1880, proveedora de la Casa Real inglesa, y la marca predilecta que fué de Eduardo VII; la no menos renombrada marca Château de Savignac Saint Martin de Surpierre, casa fundada en 1884, proveedora efectiva de la Real Casa, y por último, Moët Chandon, cuyo sólo nombre hace innecesario todo elogio por ser bien conocido y estar suficientemente acreditada. VINOS DE JEREZ Y DE MALAGA: Marqués del Real Tesoro, Sánchez Romate, Duque de Almodóvar del Río y Conde de Morphy, proveedor efectivo de la Real Casa, con título expedido en 4 de junio de 1880. LICORES: Cognac Domecq, Rom Bacardi, Anisette Carulla y Curaçao holandés. He aquí ahora el contenido y precio de cada una de ellas:

- Caja número 1.-Precio, 17 pesetas. Dos botellas Champagne, Chateau Savignac. Dos botellas de Jerez, Marqués del Real Tesoro. Una botella de Málaga, Sánchez Romate. Una botella de Anisette Carulla, marca premiada con medalla de oro en cuantas Exposiciones ha concurrido. Caja número 2.-Precio, 30 pesetas. Cuatro botellas de Champagne: dos de Chateau Savignac y dos de Veuve Pentel ó Moët Chandon. Dos botellas de Jerez: Marqués del Real Tesoro y Conde de Morphy. Dos botellas de Málaga, Sánchez Romate. Dos botellas de Manzanilla, Duque de Almodóvar del Río. Una botella de ron superior, empajado, Bacardi. Un tarro de Curaçao holandés.

- Caja número 3.-Precio, 50 pesetas. Seis botellas Champagne: dos de Chateau Savignac, dos de Duc d'Avetres y dos de Veuve Pentel ó Moët Chandon. Dos botellas de Jerez: Marqués del Real Tesoro y Conde de Morphy. Dos botellas de Málaga, Sánchez Romate. Una botella de Cognac Domecq, tres cepas. Un tarro de Curaçao holandés.

CUPON DE OPCIÓN AL AGUINALDO DE La Correspondencia de España PARA NAVIDAD, AÑO NUEVO Y REYES VALEDERO DESDE SU PUBLICACION HASTA EL DIA 6 DE ENERO DE 1917.

PERLAS DE ORO. Perlas d'or du Dr. Wolff MARAVILLOSA MEDICACION MODERNA. Curan con gran rapidez LA IMPOTENCIA. En todos sus casos y edades, Epermatofores, Pérdidas seminales, etc., etc. 6 Ptas., tubo, Madrid, Arenal 2 y Puerta del Sol 5. En Barcelona, San Pablo 18. Los enfermos que deseen recibirlos directamente ó bien consultar, informarse, etc. pueden dirigirse por carta al CONSULTORIO CLINICO, Rambla Canalejas 13, Barcelona. Envía gratis folleto explicativo.

BODAS UNICOS MODELOS ARTISTICOS EN CAMAS DORADAS. Fabricación especial. Píntidos.—Espoz y Mina, 5.

MUEBLES. Los mejores y mas baratos. Puz, 15, Casa de Frutos.

SUBASTA DE ALHAJAS. Carrera 5, Jerónimo, 32, pl. Las alhajas del mes de marzo de 1916 se sacarán á pública subasta el día 16 del corriente, á las nueve de la mañana.—Dichas alhajas estarán expuestas al público el día 15, de nueve á once de la mañana.

VICI DA ORO A SUS CLIENTES POR PLATA O PAPEL. Recibió últimos modelos. Nueva rebaja de precios. Espoz y Mina, 20, piso 1.º. VICI, y Romanones, 14, VICI. Ved kiosco frente á Apolo.

Convienes a V. tomar esta agradable pastilla de LAXEN BUSTO después de la cena, para regularizar el vientre, venciendo su ESTREÑIMIENTO.

PASTILLAS MORELLÓ. El remedio más racional para las enfermedades del aparato respiratorio es la inhalación antiséptica y balsámica que se produce al disolverse en la boca las PASTILLAS MORELLÓ. Curan y evitan los RESFRIADOS, ASMA, TOS, BRONQUITIS, etc. Su uso está libre de peligros hasta para los niños y personas de edad avanzada.

LEGITIMO KEFIR DEL CAUCASO. Preparado según fórmula del eminente Dr. Koloerski, con verdadero fermento recibido directamente del Cáucaso. Recomendado por los mejores clínicos del mundo, por sus resultados maravillosos. Alimento vigoroso. Antifélico. Certificado médicos á disposición de los clientes. ESTÓMAGO, INTESTINOS, HÍGADO, ARTERIO-ESCLEROSIS, RAQUITISMO, NEURASTENIA, DESNUTRICIÓN. ESPECIALIZACIONES: TRASTORNOS GASTRICOS E INTESTINALES. LAS PROPIEDADES DEL KEFIR SE RESUMEN EN LA INDIA.—MONTERA, 12.—TELEFONO NUM. 4.460. DESCONFIAD DE LAS IMITACIONES. BOTELLA. 0,75 CENTIMOS.

5 CENTIMOS por GALABRA PUBLICIDAD ECONOMICA HASTA 30 PALABRAS

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Arenal, número 1.

ALQUILERES. En casa moderna, de reciente construcción, sitio céntrico, se desea piso exterior ó interior, bien ventilado. Dirigirse á Bernabé García.—Arenal, 1.

Hermosos cuartos principales con azotea y baños; uno, 19 habitaciones, 26 duros; otro, 80 pesetas, 12 habitaciones.—Fernández de la Hoz, 67.

ALMONEDAS. Almoneda.—Despacho antiguo, mesa y sillón nogal tallado, estilo Reyes Católicos. Lámpara de hierro, cuadros, arcon, libros, 3.000 pesetas.—San Bernardo, 12, principal.

COMPRAS Y VENTAS. Compra de alhajas, brillantes, perlas, esmeraldas, zafiros. Se paga todo su valor. Bolsa de los Brillantes, Espoz y Mina, 3, piso entresuelo.

CONSULTAS. Extirpación radical del vello, garantizando que jamás se reproduce, por el procedimiento del Doctor Peytoureau. Génova, 9.

COMPRO ALHAJAS, oro, plata, joyas antiguas, abanicos, encajes antiguos, pianos, pianolas y toda clase de antigüedades. Al Todo de Ocasión. Fuencarral, 45. Tienda.

Calzados de ocasión, precios sin competencia. Mayor, 73.

Cocheros, obreros: Impermeables, desde 15 pesetas. Calatrava, 9.

Antes de comprar específicos nacionales y extranjeros ó recetas, preguntar precio en Puebla, 11, farmacia. Hay aspirina Bayer, legítima.

Almanques de pared con bonitos cromos para propaganda para 1917. Se mandan muestras. Babino Cerrada. Plaza Matute, 6, Madrid.

Particular pago alto precio mobiliarios y colchones.—Huertas, 53, panadería.

Impermeables. Inmenso surtido, precios sin competencia. Eucomienda, 9. Fábrica.

Automóvil, 24 caballos, Hispano-Suiza, en perfecto estado, carroserie Limousine (desmontable para torpedo), con todos accesorios, véndese. Castellana, 61 (esquina Abascal).

Trust Pañero. Ventas al contado, 25 % de economía.—Mayor, 24.

Arboles frutales, de sombra, pinos, rosales de todas clases, garantizo agarre; vides americanas. Traviesa, Conde Duque, 6, primero, Padre Gil.

Gallinas. Magnífico lote, radiografías, radiografía del estómago y matriz. Consulta particular.—Luna, 6.

Reuma, gota, anquilosis, neuralgias, debilidad, impotencia, parálisis cerebral y puericia, tabes dorsal, cefalalgia con emanaciones, baños hidroeléctricos radium, específicos en enfermedades. Princesa, 58, Instituto Radioterápico. Precisión reconocimientos rayos X, radiografías instantáneas.

Consulta de San Juan de Dios. Los trabajos de laboratorio y las consultas reservadas de pago, á 5 ptas., son sólo de diez á una. Sta. Isabel, 11, p.º

ENSEÑANZA. Ferrocarriles Norte. Preparación garantizada por Ingenieros, Jefes y Empleados Norte. Exito, números 3-6-7-8 11-14-16-18-20-25-26-28-29-30-31 37-39-40-41-43-46-51-53-55-57-58 60, oposiciones pasadas. Antigua Academia Jara. Informes, programas gratis. Jacometrezo, 45.

MANICURA. Servicio Manicura. Trabajo esmerado. En mi gabinete, tarde, 2 pesetas. Domicilio (8 á 1), ptas. 2,50. Pilar F. Prieto, Concepción Jerónima, 14, primero izquierda.

OFERTAS Y DEMANDAS. El Detective Internacional garantiza investigaciones, vigilancias particulares, reservadas. Legalmente autorizado. Barcelona, 2, Madrid.

Platanos ustedes mismos sus cubiertos y miles de objetos con Electro-Plata; quedarán nuevos. Pedido ferretario, 2 pesetas franco; por correo, 2,50. Viuda de Yassoulié, Argensola, 21.

Negocio. Grandes utilidades á todo el que disponga de algún capital. Carrera San Jerónimo, 14, principal.—Horas: once á una y cinco á seis.

Dependiente, bien impuesto en zapatería, hace falta.—Pez, 1.

El Cacique.—Exquisita sidra champagne.—Montes y Caveda. Ronda Atocha, 19.

Trabajo á domicilio: 6 duros 1 semanales, confeccionando desde cualquier localidad trabajo bonito sencillo, propio para señoras, caballeros. Muestras gratis, instrucciones, detalles, escribiendo Apartado 689, Madrid.

Se reciben anuncios para esta Sección en todas las Agencias de Publicidad y en la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Arenal, número 1.

Joven extranjero 30 años, licenciado en Derecho en la Universidad de París, desea cambiar conversión en francés con español. Escribir «París», Montera, 19. Anuncios.

Mecanografía. Máquinas patentadas para aprender correctamente. Usan las Escuelas Estado. Diez pesetas. Fernando Urbina. Córdoba.

Detenidamente examine usted las magníficas exposiciones que de sus artistas trabajos tiene instaladas Rocca fotógrafo, Teván, 20, en los teatros Apolo, Zarzuela, Comedico, Gran Teatro, Novedades, Martín, Romea, Triunfo (sigue).

Palace, Cinema X y Royalty, afirmarán es el mejor y más económico.

La Sociedad de Electricidad del barrio de Nueva Numancia abre concurso hasta el día 30 del actual, para la provisión de la plaza de perito mecánico electricista, con arreglo al pliego de (sigue) condiciones que estará de manifiesto en las oficinas de la Sociedad, calle de la Princesa, número 8 (Puente de Vallecaas), todos los días laborables, de tres á seis de la tarde.

PERDIDAS. Pérdida cachorro raza, pintas color canela, atende por «Listo». Al que lo entregue en Zaragoza, 4, se lo gratificará.

TRASPASOS. Uño por ausencia, traspaso industria muy lucrativa sin riesgo imitaciones, maneja hasta familiarmente con modo capital, artículo primer necesidad. Razón: Velázquez, 13. Ultramarinos.